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Η ΦΩΝΗ

  Προσφυγή στο Σ.τ.Ε. για την παράλληλη και διαδοχική ασφάλιση  σελ.8

  Πρόεδρος ΑΓΣΣΕ: Μπροστά στα νέα καθήκοντα και τις νέες ευθύνες  σελ.9

Τηλέγραφος
Έχουμε μνήμη και κρίση

‣  Αυξήστε τις Συντάξεις- Μειώστε τις Τιμές 
γιατί οι Συνταξιούχοι 
δεν έχουν άλλες ΑΝΤΟΧΕΣ! 

‣  Οι Συνταξιούχοι στενάζουν, 
ενώ η Κυβέρνηση και το κράτος 
την ΑΚΡΙΒΕΙΑ και την κερδοσκοπία 
απλά κοιτάζουν.

‣  Στα Νοσοκομεία οι ασθενείς υποφέρουν 
Γιατρό και Νοσοκόμα, με το φανάρι ψάχνουν 
αλλά πουθενά δεν τους βλέπουν !

‣  Εργασιακός μεσαίωνας, "ήλιο με ήλιο" 
όπως προπολεμικά, 
τα σπασμένα θα πληρώσουν 
τα Ταμεία τα Ασφαλιστικά.

‣  Η τρέλα του πολέμου συνεχίζεται κανονικά 
οι άμαχοι με αίμα, αλλά και οι Ευρωπαίοι 
τον πληρώνουν ακριβά με τίμημα την ακρίβεια 
και την κερδοσκοπία στην αγορά.

Η αύξηση των Συντάξεων είναι πλέον όρος επι-
βίωσης των Συνταξιούχων γιατί η ΑΚΡΙΒΕΙΑ 
και ο ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ καλπάζουν καθημερι-

νά, μειώνοντας έτι περαιτέρω την αγοραστική μας 
δύναμη και την επάρκεια της Σύνταξής μας, η οποία 
φτάνει δεν φτάνει πλέον μέχρι τις 15 του μήνα.! 
Η ακρίβεια αλλά και τα κερδοσκοπικά φαινόμενα 
στην Ελληνική αγορά, έχουν ξεφύγει πλέον από 
κάθε ανεκτό όριο!
Ξεκινώντας από την πανδημία του κορονοïού, τον 
πόλεμο στην Ουκρανία, τον καύσωνα, τις πυρκαγιές 
και τώρα τις πλημμύρες, όλα αυτά μαζί και σωρευ-
τικά εκτίναξαν στα ύψη όλες τις τιμές των βασικών 
αγαθών διατροφής και των προϊόντων πρώτης 
ανάγκης, σε ένα καθημερινό ράλι ανόδου. Σε πάρα 

πολλές περιπτώσεις δε, η ακρίβεια είναι σε τέτοια 
ύψη, που δεν δικαιολογείται από καμιά αύξηση του 
κόστους παραγωγής, της ενέργειας ή των μεταφο-
ρικών, γιατί το μέγεθος της αύξησης είναι υπέρο-
γκο, αδικαιολόγητο, αγγίζει τα όρια της κερδο-
σκοπίας!
Αυτό το ομολογούν όλοι οι ανεξάρτητοι επιστημο-
νικοί φορείς, αλλά κυρίως το βιώνουν καθημερινά 
όλοι οι συμπολίτες μας, που βλέπουν το “καλάθι του 
νοικοκυριού” να μένει με λιγότερα προϊόντα, λόγω 
κόστους και λόγω έλλειψης χρημάτων, αφού με την 
ακρίβεια και την καθημερινή αύξηση των τιμών, η 
αγοραστική δύναμη των συντάξεών μας έχει μειω-
θεί δραματικά. 

Απογοήτευση και πίκρα εισέπραξαν για μία 
ακόμη φορά οι Συνταξιούχοι από την ομιλία 
του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ για την οικο-

νομική πολιτική του επόμενου έτους.

Είμαστε η μοναδική κοινωνική ομάδα, που δεν 

ακούσαμε κάποια εξαγγελία για την βελτίωση της οι-
κονομικής μας θέσης, για μια έστω μερική ανακούφι-
ση και ελάφρυνση. Παρά το αναμφισβήτητο γεγονός 
ότι οι μισοί Συνταξιούχοι για 14η χρόνια δεν έχουν 
πάρει καμία ΑΥΞΗΣΗ (ένεκα προσωπικής διαφοράς) 

αλλά και οι υπόλοιποι που πήραν μια μικρή αύξηση 
την 1/1/2023, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ δοκιμάζονται σκληρά από 
την ανεξέλεγκτη ΑΚΡΙΒΕΙΑ και ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΕΙΑ που 
σαρώνει μισθούς και Συντάξεις. 

ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ από τις ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ 
του ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ στη ΔΕΘ

Οι αδικίες και το «έγκλημα» σε βάρος των Συ-
νταξιούχων, κατά την διάρκεια της κρίσης και 
των μνημονίων, είναι ΔΙΑΡΚΕΣ, για αυτό και 

οι απαιτήσεις μας, για την αποκατάσταση των αδι-
κιών και των βάναυσων περικοπών θα είναι ΔΙΑΡ-
ΚΕΙΑΣ.
Επειδή αυτά που έγιναν (δυστυχώς συνεχίζουν να 
γίνονται) σε βάρος των Συνταξιούχων της χώρας 
μας, δεν έχουν προηγούμενο, και δεν έχουν γίνει σε 
καμία άλλη Ευρωπαϊκή χώρα, δεν μπορούν να ξεχα-
στούν, όσα χρόνια κι αν περάσουν, γιατί τις αρνητικές 
επιπτώσεις τις ζούμε καθημερινά και μάλιστα με το 
πέρασμα του χρόνου, όλο και πιο έντονα (λόγω προ-
σωπικής διαφοράς-χρέος).
Επαναφέρουμε λοιπόν το σύνολο των αιτημάτων 

μας, ΑΠΑΙΤΩΝΤΑΣ από την Νέα Κυβέρνηση την απο-
δοχή και την σταδιακή έστω ικανοποίηση και λύση, 
γιατί μόνο έτσι θα αποκατασταθεί η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και το Κράτος Δικαίου, μιας και η Δι-
καιοσύνη δεν μπόρεσε ή δεν θέλησε να δει τις κατά-
φωρες αντισυνταγματικές ανατροπές που έγιναν σε 
βάρος των απλών Συνταξιούχων, σε αντίθεση με τις 
ίδιες περιπτώσεις των ειδικών μισθολογίων και των 
δικαστικών, που τις δικαίωσε πλήρως.
Πρώτα απ΄ όλα απαιτούμε να καταβληθούν στους 
Συναδέλφους μέλη μας άμεσα και έντοκα τα ανα-
δρομικά από τους επανυπολογισμούς των Συντά-
ξεών μας του Ν. Κατρούγκαλου και του Ν. Βρού-
τση (λόγω λαθών του ίδιου του ΕΦΚΑ) τα οποία 
οφείλονται στα μέλη μας πάνω από 4 χρόνια.

AYΞΗΣΤΕ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Συνέχεια στη σελ. 3

Συνέχεια στη σελ. 2

  Ξανά αγωγές και δικαστήρια κατά του Συλλόγου μας  σελ.4

Συνέχεια στη σελ. 2

“ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ-ΠΑΛΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ”

Οι απαιτήσεις μας για την αποκατάσταση των αδικιών!

Μειώστε τις τιμές, τέλειωσαν οι αντοχές!

Έδρα: Βερανζέρου 13 ΑΘΗΝΑ 106 77 • Τηλ.: 210 3821338 • FAX: 210 3824752 • E-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr 
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συνέχεια από τη σελ. 1

συνέχεια από τη σελ. 1

Ιδιοκτησία του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Oμίλου ΟΤΕ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΔΟΣΗ:  
Γ. Κουτσιμπογεώργος

Α. Σεργιάννης
Σ. Ανέστης

Συντακτική Επιτροπή
Γ. Γραμματίκας, Α. Γκινάκη, Χ. Δαλάκας, Μ. Μαυρέας 

Θ. Μπούρχας, Δ. Πατατούκας, Π. Φωτεινόπουλος 

Βερανζέρου 13, Αθήνα 
e-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr

Η Κυβέρνηση παρακολουθεί σχεδόν “αμήχανη” το 
μεγάλο αυτό οικονομικό και κοινωνικό δράμα και 
προσπαθεί να το αντιμετωπίσει με ημίμετρα, κυρί-
ως με κουπόνια και επετειακά επιδόματα (vouchers 
και pass) ελπίζοντας ότι η αγορά θα αυτορυθμιστεί 
μόνη της! Αγνοεί ή θέλει να αγνοεί, ότι αν δεν επι-
βάλλει κανόνες και ελέγχους, η αγορά από μόνη της 
είναι αχόρταγη και θα σε κατασπαράξει! Γιατί την 
αγορά δεν την ενδιαφέρουν οι άνθρωποι και οι 
ανάγκες τους, παρά μόνο τα κέρδη της!
Αυτή την ώρα απαιτούνται μέτρα ουσιαστικά και 
αποτελεσματικά, όπως έλεγχος και σοβαρά πρό-
στιμα (που θα εισπράττονται και δεν θα μένουν 
στα χαρτιά), ώστε να ανακοπεί αυτή η πορεία της 
ακρίβειας και του πληθωρισμού, η οποία είναι κα-
ταστροφική τόσο για την κοινωνία όσο και για την 
οικονομία της χώρας.
Όλες οι Ευρωπαϊκές χώρες παίρνουν μέτρα αντιμε-
τώπισης αυτού του φαινομένου και προστασίας των 
εισοδημάτων των νοικοκυριών, όπως η μείωση ή 
ακόμα και η αναστολή του ΦΠΑ, στα βασικά είδη 
διατροφής. Συγκεκριμένα, η Ισπανία, η Πορτογαλία 
και η Κύπρος ΜΗΔΕΝΙΣΑΝ τον ΦΠΑ σε 46 βασικά 
προϊόντα, όπως το γάλα, το ψωμί, το λάδι, το ρύζι 
κλπ, έως το τέλος του έτους και συγκράτησαν έτσι 

σταθερές, χωρίς καμία αύξηση τις τιμές αυτών των 
προϊόντων, προστατεύοντας τα εισοδήματα των πο-
λιτών τους.
Άλλες Ευρωπαϊκές χώρες μείωσαν τον Ειδικό Φόρο 
Κατανάλωσης στα καύσιμα και στην ενέργεια, προ-
κειμένου να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια και τον 
πληθωρισμό. Στη χώρα μας η Κυβέρνηση δυστυ-
χώς δεν εφαρμόζει κανένα από τα ανωτέρω μέτρα, 
με αποτέλεσμα η ακρίβεια και ο πληθωρισμός να 
είναι σχεδόν από τους υψηλότερους της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης. Προσπαθεί να αντιμετωπίσει αυτή τη 
θύελλα της ακρίβειας με το “δίχτυ” των εποχιακών 
επιδομάτων και των κουπονιών, που είναι σταγό-
να στον ωκεανό και δεν λύνουν κανένα απολύτως 
πρόβλημα! 
Το αποτέλεσμα είναι το βιοτικό μας επίπεδο να έχει 
κατρακυλήσει στα όρια της φτώχειας και της εξα-
θλίωσης! Η επιβίωση και η οικονομική κατάσταση 
των Συνταξιούχων γίνεται μέρα με τη μέρα τραγική. 
Γι’ αυτό και απαιτούμε άμεσα και αποτελεσματικά 
μέτρα, όπως:
1. Αυξήσεις σε όλες τις Συντάξεις (είτε έχουν 

είτε όχι προσωπική διαφορά) στο ύψος του 
πληθωρισμού.

2. Μηδενισμός – αναστολή – του ΦΠΑ σε όλα τα 

βασικά είδη διατροφής και στα φάρμακα, έως 
το τέλος του 2024.

3.  Μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στα καύσιμα και στην ενέργεια.

4. Αυστηρούς ελέγχους της Επιτροπής Ανταγω-
νισμού, για να παταχθούν τα φαινόμενα κερ-
δοσκοπίας και καρτέλ στην αγορά.

5. Έκτακτη και υψηλή φορολόγηση ΟΛΩΝ των 
υπερκερδών των εταιριών και διανομή τους 
ως κοινωνικό μέρισμα σε όλους τους δεινο-
παθούντες πολίτες. 

Αυτά είναι μερικά από τα ουσιαστικά και αποτελε-
σματικά μέτρα, που μπορούν να ανακόψουν την 
ακρίβεια, τον πληθωρισμό και κυρίως την αισχρο-
κέρδεια στην αγορά. Είναι μέτρα που έχουν λάβει  
άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, γι’ αυτό καλούμε την 
Κυβέρνηση να τολμήσει  - να αποδεχθεί και να 
εφαρμόσει αυτά τα μέτρα, που θα ανακουφίσουν 
και θα προστατεύσουν τα εισοδήματα και το βιοτικό 
επίπεδο των πολιτών και κυρίως των Συνταξιού-
χων που υφίστανται τις μεγαλύτερες συνέπειες της 
ακρίβειας.

Όλοι ΜΑΖΙ να διεκδικήσουμε 
τα δικαιώματα μας!

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ!

Δεν ακούσαμε κουβέντα, δεν ανα-
γνωρίστηκε το δράμα που βιώνουμε 
και η τραγική οικονομική μας θέση, 
παρά μόνο ότι θα ξαναδοθεί η "μισή 
αύξηση και αυτή στους μισούς" και 
το 2024 όπως το 2023! 

Όσοι δεν έχουν προσωπική διαφο-
ρά θα λάβουν από την  1/1/2024 αύ-
ξηση 3% έως 4 % μικτά , η οποία στο 
τέλος θα είναι  2% έως 2,5% καθαρά . 

Όσοι έχουν προσωπική διαφορά 
(χρέος) δεν θα πάρουν  καμία αύ-
ξηση, παρά μόνον ένα εφάπαξ ποσό 
για όλο το 2024, ως εξής:   
1.  Για όσους έχουν άθροισμα κύριας και επικουρι-

κής σύνταξης έως  700 ευρώ θα λάβουν 200 €.

2.  Για όσους έχουν άθροισμα κύριας και επικουρι-
κής σύνταξης από 701,1 ευρώ έως 1100 ευρώ , 
θα λάβουν 150 €.

3. Για όσους έχουν άθροισμα κύριας και επικουρι-
κής σύνταξης από 1100,1 ευρώ  έως 1600 ευρώ, 
θα λάβουν 100 €. 
Ενώ όλο το προηγούμενο διάστημα, πριν και 

μετά τις εκλογές, τα ΜΜΕ, δημοσιογράφοι αλλά και 
Υπουργοί, καλλιεργούσαν στους Συνταξιούχους ένα 
κλίμα υποσχέσεων και προσδοκιών για μερική έστω 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ και ΛΥΣΗ κάποιων ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ μας, 
όπως, η προσωπική διαφορά, τα αναδρομικά του 
11μηνου, η μείωση της ΕΑΣ, η μείωση της εισφοράς 
ΥΓΕΙΑΣ και συμμετοχής στα φάρμακα, η καταβολή 
της εθνικής σύνταξης σε όλες της συντάξεις ΧΗΡΕΙ-
ΑΣ κλπ, αλλά δυστυχώς ο Κος Πρωθυπουργός, όλα 
αυτά τα " ξέχασε" και ΜΑΖΙ ΞΕΧΑΣΕ και τους ΣΥΝΤΑ-
ΞΙΟΥΧΟΥΣ.

Αποδείχθηκε ότι όλα αυτά που λέγονταν, ήταν 

ένα φθηνό προπαγανδιστικό παιχνίδι για 
να ξεγελαστούν μια ακόμα φορά οι Συ-
νταξιούχοι εν' όψη των Αυτοδιοικητικών 
Εκλογών και των Ευρωεκλογών που 
ακολουθούν.

Πως όμως να ξεγελάσεις την δυστυχία 
και τη φτώχεια, που βιώνουμε και που 
μέρα με την ημέρα αυξάνεται και γίνεται 
απελπιστική, γιατί η Σύνταξη φθάνει δεν 
φθάνει έως τις 15 του μήνα !

Με τα επετειακά και εποχικά market 
pass - κουπόνια - των 200-250-300€ που 
και αυτά δίνονται σε λίγους, δεν αντιμε-

τωπίζεται το τεράστιο έλλειμμα, το τεράστιο κόστος 
ζωής, σε βασικά προϊόντα διατροφής, σε φάρμακα 
και σε γιατρούς.

Το φθινόπωρο δείχνει τα 'δόντια' της ΑΚΡΙΒΕΙ-
ΑΣ, ο επερχόμενος χειμώνας με τα ΚΑΥΣΙΜΑ και 
την ΕΝΕΡΓΕΙΑ στα ύψη θα είναι ιδιαίτερα άγριος, γι’ 
αυτό και απαιτούμε ουσιαστικά μέτρα, όπως ανα-
στολή- μηδενισμός- του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατα-
νάλωσης, μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης 
στα καύσιμα και στη ενέργεια, ενίσχυση των κοινω-
νικών παροχών. 

Φθάνει πια η ΚΟΡΟΙΔΙΑ !
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ : ΑΛΛΑΓΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ - ΑΥΞΗΣΕΙΣ των 
ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ - ΠΑΤΑΞΗ της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ - 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ του ΕΣΥ - ΔΗΜΟΣΙΑ και ΔΩΡΕΑΝ 
ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ.

AYΞΗΣΤΕ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
Μειώστε τις τιμές, μας τέλειωσαν οι αντοχές!

ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ από τις ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ 
του ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ στη ΔΕΘ
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Aπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023

συνέχεια από τη σελ. 1

Αναλυτικά το σύνολο των αιτημάτων όλων των Συ-
νταξιούχων που διεκδικούμε και απαιτούμε  να ικα-
νοποιηθούν από την Νέα Κυβέρνηση είναι τα παρα-
κάτω:

1. Η κατάργηση της προσωπικής διαφοράς (με 
ενσωμάτωση στην κύρια σύνταξη), αναδρο-
μικά και για όλους τους συνταξιούχους

Με το τρίτο Μνημόνιο αποφασίστηκε η επιπλέον 
περικοπή όλων των παλαιών συντάξεων, με την αλ-
λαγή – ανατροπή όλων των μέχρι τότε δεδομένων 
υπολογισμού των Συντάξεων. 

Ο τρόπος για τη μείωσή τους εφευρέθηκε και απο-
τυπώθηκε, λίγους μήνες μετά, στον νόμο Κατρού-
γκαλου 4387/2016 ως «προσωπική διαφορά-χρέος».

Με το άρθρο 25 του ν. 4670/2020, όχι μόνο δεν κα-
ταργήθηκε ο θεσμός του επανυπολογισμού των πα-
λαιών συντάξεων του ν. 4387/2016, όπως είχε υπο-
σχεθεί προεκλογικά ο κος Βρούτσης, αλλά αντιθέτως 
ενισχύθηκε, προστατεύθηκε και εφαρμόστηκε άμε-
σα. Έτσι από 1-1-2023 όσοι συνταξιούχοι είχαν προ-
σωπική διαφορά μεγαλύτερη από την αύξηση7,75%, 
δεν έλαβαν καμία αύξηση στις συντάξεις τους και 
ούτε θα λάβουν έως ότου εξοφλήσουν την προσωπι-
κή διαφορά –“χρέος”! 

Απαιτούμε η κυβέρνηση να καταργήσει άμεσα τις 
διατάξεις των νόμων Κατρούγκαλου - Βρούτση για 
την προσωπική διαφορά και μάλιστα αναδρομικά, χο-
ρηγώντας τις αυξήσεις από 1-1-2023 επί των συντά-
ξεων χωρίς προϋποθέσεις και χωρίς αποκλεισμούς. 
Ειδικότερα, σε μια συγκυρία υψηλού πληθωρισμού 
ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ και φτωχοποίησης ευρύτερων συνταξι-
ουχικών στρωμάτων.

2. Η κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (ΕΑΣ) για κύριες και επικου-
ρικές συντάξεις

Ως γνωστόν, με το άρθρο 38 του ν. 3863/2010 θε-
σπίστηκε η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 
(ΕΑΣ) 3-14% για όλες τις κύριες συντάξεις που υπε-
ρέβαιναν το ποσό των 1.400 € (μεικτά). 

Εξάλλου με το άρθρο του ν. 3986/2011 θεσπίστηκε 
η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) σε όλες 
τις επικουρικές συντάξεις που υπερέβαιναν τα 300 € 
μεικτά.

Έτσι, οι συνολικές απώλειες από το 2010 μέχρι και 
σήμερα από τις περικοπές υπέρ ΕΑΣ των κύριων και 
επικουρικών συντάξεων -όπου υπερέβαιναν οι μεν 
κύριες τα 1.400 € μεικτά, οι δε επικουρικές τα 300 € 
μεικτά-, ξεπερνούν τα 6 δις €.

Γι’ αυτό είναι αναγκαίο και απαραίτητο η κυβέρνη-
ση να καταργήσει την ΕΑΣ γιατί αποτελεί την πιο άδι-
κη φορολογική αφαίμαξη των Συνταξιούχων!

3. Η κατάργηση της εισφοράς 6% υπέρ ΕΟΠΥΥ 
για όλα τα είδη των Συντάξεων

Όπως έχουμε και άλλοτε  αναφέρει, από το γενικευ-
μένο  «χαράτσι» σε όλες τις συντάξεις, που επέβαλε ο 
Ν. 4387/16 και διατήρησε και ο Ν. 4670/20, έχουν ει-
σπραχθεί πάνω από30 δις € από τους συνταξιούχους 
και μέχρι το τέλος του 2023 θα ξεπεράσουν τα 35 δις 
€. Όταν μάλιστα με το Ν. 4670/20 (Ν. Βρούτση) όλοι 
οι ελεύθεροι επαγγελματίες (Γιατροί, Δικηγόροι, Μη-
χανικοί, κλπ), πληρώνουν εισφορά υπέρ υγείας στα-
θερό ποσό 60€, ανεξάρτητα από το εισόδημά τους! 
Γι’ αυτό η κυβέρνηση πρέπει να καταργήσει άμεσα 
αυτό το χαράτσι και την τεράστια απόκλιση – εισφορά 
- υπέρ ΕΟΠΥΥ που πληρώνουν οι απλοί συνταξιού-
χοι. Να επανέλθει η Εισφορά υπέρ Υγείας στο 4% και 

μόνο επί των Κύριων Συντάξεων, όπως ήταν έως το 
2015.

4. Η επαναφορά των Δώρων (13η και 14η σύ-
νταξη)

Με το πρώτο άρθρο του ν. 4093/2012 καταργήθη-
καν από 1-1-2013 τα τρία Δώρα-Επιδόματα(Χριστου-
γέννων, Πάσχα και Αδείας) σε ΟΛΟΥΣ τους συνταξι-
ούχους σε κύριες και επικουρικές. Το συνολικό ύψος 
των τριών Δώρων-Επιδομάτων, όταν καταργήθηκαν, 
ήταν ύψους 800 € κατ’ έτος (400, 200 και 200 €, αντί-
στοιχα), αφού η 13η και 14η σύνταξη είχαν ήδη περι-
οριστεί από το 2010 με το νόμο 3847/2010.

Γι’ αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η 13η και η 
14η σύνταξη πρέπει να επαναθεσμοθετηθούν σε ΜΟ-
ΝΙΜΗ ΒΑΣΗ και για ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ τους συ-
νταξιούχους, αφού η κατάργησή τους ούτε νομικό, 
ούτε ηθικό έρεισμα έχει. Εξάλλου έχουν πληρωθεί 
εισφορές για 14 μήνες και όχι για 12, όπως αυθαίρετα 
υπολογίζονται και καταβάλλονται πλέον οι Συντάξεις

5. Η επαναφορά του ΕΚΑΣ
Ο ν. 4387/2016 (νόμος Κατρούγκαλου) προέβλε-

πε την κατάργηση από 1-1-2020 του Επιδόματος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΚΑΣ) για 
όλους τους «παλαιούς» δικαιούχους, αλλά και για 
τους νέους που παράγονται μαζικά στο νέο αντικοι-
νωνικό και αντιασφαλιστικό τοπίο που αυτός και η 
έκρηξη της ακρίβειας δημιουργεί.

Με δεδομένο ότι οι συνταξιούχοι με σύνταξη μέ-
χρι 500 € (μεικτά) ανέρχονται σε 557.738 (ποσοστό 
22,5% σε σύνολο 2.478.521) το ΕΚΑΣ πρέπει άμεσα 
να επαναθεσπιστεί, για όλους εκείνους τους συνταξι-
ούχους που διαβιούν στα όρια της φτώχειας και της 
εξαθλίωσης.

6. Η χορήγηση αναδρομικών 11μηνου σε 
όλους τους συνταξιούχους, με ή χωρίς αγω-
γές

Οι υπ’ αριθ. 1403-1407/2022 αποφάσεις του ΣτΕ, 
που εκδόθηκαν με βάση τον νόμο για πιλοτική δίκη 
(ν. 3900/2010), απογοήτευσαν  και εξόργισαν την 
πλειοψηφία των συνταξιούχων αλλά και ολόκληρη 
την ελληνική κοινωνία. Σύμφωνα με τις αποφάσεις 
του ΣτΕ, οι συνταξιούχοι έπρεπε να είχαν ασκήσει 
αγωγές έως 30/07/2020 για να διατηρούν ελπίδες να 
δικαιωθούν δικαστικά. Αυτό αφορά δυστυχώς μόνο 
250.000-300.000 συνταξιούχους που είχαν ασκήσει 
προσφυγή μέχρι 30-7-2020, όταν δημοσιεύθηκε ο 
νόμος Βρούτση. Ήταν όμως οι κυβερνητικοί υπουρ-

γοί που τους απέτρεπαν να προσφύγουν. Ο κύριος 
Πέτσας και ο κύριος Βρούτσης, δήλωναν – δεσμεύ-
ονταν – ότι θα δοθούν τα αναδρομικά σε όλους, αν 
υπάρξει έστω και για ένα Συνταξιούχο, θετική από-
φαση. Για 2.000.000 συνταξιούχους δεν θα υπάρξουν 
αναδρομικά, επειδή ακριβώς αυτοί αρκέστηκαν στις 
κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι η απόφαση του ΣτΕ 
επί της πιλοτικής δίκης θα εφαρμοζόταν για όλους! Γι’ 
αυτό επιβάλλεται, με πολιτική απόφαση της κυβέρνη-
σης, να καταβληθούν τα αναδρομικά του 11μήνου σε 
όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους, εφάπαξ και 
εντόκως, είτε αυτοί άσκησαν αγωγή είτε όχι.

7. Αύξηση ΚΑΙ στις επικουρικές συντάξεις από 
1-1-2023, όπως και στις κύριες!

Οι  επικουρικές συντάξεις ΔΕΝ έλαβαν την  αύξηση  
του  7,75%  από 1-1-2023. Με απόφαση της κυβέρ-
νησης δεν περιλήφθηκαν στο πεδίο εφαρμογής του 
άρθρου 18 του ν. 4997/2022, ούτε στο πεδίο εφαρ-
μογής της παρ. 4 του άρθρου 14 του ν. 4387/2016. 

Έτσι οι επικουρικές συντάξεις, που υπέστησαν μεί-
ωση κατά μέσο όρο 60-70%, για 13η χρονιά, παρα-
μένουν στα ίδια χαμηλά επίπεδα, χωρίς καμία αύξηση 
ούτε το 2023 και οδεύουν έτσι να μετατραπούν σε 
προνοιακά επιδόματα.

Απαιτούμε η κυβέρνηση να «ξεπαγώσει» τις επι-
κουρικές συντάξεις προκειμένου να γίνουν και σε 
αυτές οι αντίστοιχες αυξήσεις, όπως στις κύριες και 
όπως επιβάλει το νόμιμο, το δίκαιο και το σωστό.

8. Χορήγηση της σύνταξης λόγω θανάτου στον 
επιζώντα Σύζυγο όπως πριν τον 4387/2016

Σύμφωνα με το άρθρο 19 του Ν. 4611/2019 οι συ-
ντάξεις λόγω θανάτου μειώνονται μετά την παρέλευ-
ση τριετίας από την λήψη της σύνταξης χηρείας, αν 
η χήρα ή χήρος έχει και δική του σύνταξη στο 50% 
χωρίς δικαίωμα επιλογής σε ποια σύνταξη θέλει να 
γίνει η περικοπή.

Πριν τον Ν. 4387/2016 (Ν. Κατρούγκαλου) η χήρα 
ή χήρος στην τριετία με Υπεύθυνη Δήλωσή τους είχαν 
το δικαίωμα της επιλογής ποιάς σύνταξης να περικο-
πεί στο 50%.

Ζητούμε την επαναφορά του δικαιώματος της επι-
λογής για τις συντάξεις χηρείας όπως και πριν τον Ν. 
4387/16 για λόγους Κοινωνικής Δικαιοσύνης.

Συνάδελφοι, 
Τα ανωτέρω αιτήματα – προβλήματα είναι όσα 

“φορτώθηκαν” στους Συνταξιούχους τα “πέτρινα 
χρόνια” των μνημονίων! Τώρα που επανήλθε η 
κανονικότητα (σύμφωνα και με τις Κυβερνητικές 
διακηρύξεις) πρέπει – επιβάλλεται να αποκατα-
σταθεί το ΔΙΚΑΙΟ και η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, όπως γί-
νεται για τις άλλες Κοινωνικές ομάδες έτσι επι-
βάλλεται να γίνει και για τους ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ, 
ώστε να αποκατασταθούν οι μνημονιακές αδικίες!

Οι Συνταξιούχοι απαιτούν ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
και τον Σεβασμό για την προσφορά στην Οικονομία 

και στην Χώρα!
Οι Συνταξιούχοι ΑΠΑΙΤΟΥΝ – ΔΕΝ ΕΠΑΙΤΟΥΝ

“ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ-ΠΑΛΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ”
Οι απαιτήσεις μας για την αποκατάσταση των αδικιών!



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Τα ίδια Παντελάκη μου, τα ίδια Παντελή 
μου! Εδώ ο κόσμος καίγεται και τα στελέχη 
του ΕΝΙΑΙΟΥ παίζουν με το Σύλλογο και τα 

προβλήματά μας!
Τα στελέχη του ΕΝΙΑΙΟΥ συνεχίζουν μια χρε-

οκοπημένη τακτική του παρελθόντος, αυτή των 
μηνύσεων και των αγωγών, που κόστισε πα-
νάκριβα σε χρήμα σε χρόνο και σε ταλαιπωρία 
τον Σύλλογο μας, χωρίς ποτέ να δικαιωθούν και 
χωρίς ποτέ αυτές οι προσφυγές να βοηθήσουν 
και να προωθήσουν τα κοινά Συνταξιοδοτικά μας 
προβλήματα!

Είναι η γνωστή τακτική προσφυγής στα Δικα-
στήρια που τόσο έβλαψε στο παρελθόν τον Σύλ-
λογο μας και την εξέλιξη των θεμάτων μας και 
η οποία είναι μια αντισυναδελφική και αντιδημο-
κρατική συμπεριφορά που έχει αποδοκιμαστεί 
και απορριφθεί από το σύνολο των μελών μας, 
όμως αυτοί οι ίδιοι άνθρωποι συνεχίζουν και 
επιμένουν στην ίδια αυτή καταστροφική και δι-
αλυτική τακτική της προσφυγής στα δικαστήρια 
και στις μηνύσεις κατά του Συλλόγου μας! 

Έτσι και τώρα στις 7/7/2023, 7,5 μήνες μετά τις 
εκλογές (εντελώς εκπρόθεσμα), κοινοποίησαν 
ΝΕΑ ΑΓΩΓΗ ΚΑΤΑ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ μας, με την 
οποία ζητούν από το δικαστήριο να ΑΚΥΡΩΣΕΙ 
τις εκλογές που έγιναν 21 έως 25/11/22 δηλαδή 
να καταργήσει την δημοκρατικά εκλεγμένη διοί-
κηση του Συλλόγου μας και προφανώς σε δεύτε-
ρη φάση να ΔΙΟΡΙΣΕΙ εκείνους! 

Ότι δεν μπόρεσαν να πετύχουν με τις εκλογές 
προσπαθούν να το πετύχουν με τους Δικαστές! 
Γιατί προφανώς η φωνή και οι δράσεις του Συλ-
λόγου μας ενοχλούν κάποιους εκτός και εντός 
του Συλλόγου και κυρίως τις ασκούμενες Κυ-
βερνητικές πολιτικές.

Επικαλούνται κάποιες δήθεν εκλογικές ελλεί-
ψεις και παρατυπίες, για τις οποίες είχαν υποβά-
λει ενστάσεις στην κεντρική εφορευτική επιτρο-
πή, η οποία με την συμμετοχή και των Δικαστι-
κών Αντιπροσώπων τις είχε ΑΠΟΡΡΙΨΕΙ ΟΛΕΣ! 
Ωστόσο επιμένουν δικαστικά και διχαστικά, για 
να ταλαιπωρήσουν και να βλάψουν το Σύλλογό 
μας, για ένα πείσμα και για ένα γινάτι.

Τώρα όμως πιθανόν να προκαλέσουν επιπλέ-
ον ζημιά και σοβαρό πρόβλημα και στην ΑΓΣΣΕ, 
στην οποία πριν από λίγο καιρό συμμετείχαν 
κανονικά στο Συνέδριό της και μάλιστα δύο στε-
λέχη του Ενιαίου εκλέχθηκαν και στην συνέχεια 
ανέλαβαν ΚΥΡΙΕΣ και ΚΑΙΡΙΕΣ θέσεις ευθύνης 
στο προεδρείο τις ΑΓΣΣΕ (Γ. Γραμματέας και Τα-
μίας ΑΓΣΣΕ). Και τα δύο αυτά κορυφαία στελέχη 
του ΕΝΙΑΙΟΥ υπογράφουν τώρα την αγωγή κατά 
του Συλλόγου.  

Δηλαδή υπογράφουν την αγωγή κατά του Συλ-
λόγου μας, με την οποία ισχυρίζονται ότι οι εκλο-
γές άρα και οι εκλεγέντες του Συλλόγου μας, δη-
λαδή και οι ίδιοι, είναι "ΑΚΥΡΕΣ"!! Αν αυτό ισχύει 
όπως ισχυρίζονται στην προσφυγή τους, τότε 
πως παραμένουν στις θέσεις τους στην Α.Γ.Σ.Σ.Ε; 
Αφού λοιπόν παραμένουν στις θέσεις στην Α.Γ.Σ.

Σ.Ε, μάλλον ΔΕΝ ΙΣΧΥΟΥΝ οι λόγοι της ΑΓΩΓΗΣ 
που υπογράφουν! 

Συνάδελφοι,
Είναι η δεύτερη φορά που δυστυχώς τα ίδια 

ιστορικά στελέχη του ΕΝΙΑΙΟΥ (όπως έκαναν 
παλαιότερα), τορπιλίζουν και υπονομεύουν την 
ύπαρξη της Α.Γ.Σ.Σ.Ε και την ΕΝΟΤΗΤΑ ΟΛΩΝ 
των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ, γιατί ίσως εκτιμούν ότι έτσι 
ακυρώνουν ένα συνδικαλιστικό θεσμό ο οποίος 
δυναμώνει και γίνεται ενοχλητικός για την Κυ-
βέρνηση και την Αντικοινωνική πολιτική της.

Ωστόσο, όλα θα κριθούν από το δικαστήριο 
μιας και αυτό το δρόμο επέλεξαν οι αγαπητοί Συ-
νάδελφοι, όμως ο Σύλλογός μας, οι διεκδικήσεις 
και οι δράσεις του, θα συνεχισθούν κανονικά και 
το ίδιο θα κάνουν και ΟΛΑ τα Περιφερειακά μας 
Τμήματα! 

Συνέχεια και με νέα “εχθρική πράξη”! 
Μετά όμως από την κατάθεση της Αγωγής, 

προχώρησαν σε μια ακόμα ΑΚΡΑΙΑ ΑΝΤΙΣΥ-
ΝΑΔΕΛΦΙΚΗ & ΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗ  ΠΡΑΞΗ ΚΑΤΑ του 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ και των ΜΕΛΩΝ μας. Συγκεκριμένα, 
μετά την κατάθεση αγωγής για την ακύρωση 
των ΕΚΛΟΓΩΝ, προχώρησαν σε μια ακόμα πρά-
ξη υπονόμευσης του Συλλόγου και της Διοίκη-
σης του, καταθέτοντας - γνωστοποιώντας- την 
αγωγή τους, και στις ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΕΘΝΙΚΗ & 
EUROBANK (όπου έχει τα χρήματα ο Σύλλογος 
μας) ώστε να παγώσουν οι λογαριασμοί και τα 
χρήματα του Συλλόγου μας, ελπίζοντας να τον 
οδηγήσουν έτσι στην αδράνεια και στην ΚΑΤΑΡ-
ΡΕΥΣΗ!!

Πρόκειται για μια ακραία και πρωτοφανή αντι-
συναδελφική κίνηση, με την οποία επιχειρούν να 
'στραγγαλίσουν' τον Σύλλογο αφού μεθοδεύουν 
να μην μπορούν να κινηθούν οι τραπεζικοί λογα-
ριασμοί, να μην μπορούν να πληρωθούν οι υπο-
χρεώσεις του Συλλόγου, αλλά το κυριότερο να 
μην ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΡΑΣΕΙΣ & ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ  του 
Συλλόγου μας! 

Σε κανένα άλλο Σύλλογο Συνταξιούχων, δεν 

υπάρχει τέτοια ευθεία ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ εκ' των 
έσω, με συνεχείς επιθέσεις αλλά και δικαστικές 
προσφυγές, όπως γίνεται στο Σύλλογό μας, από 
την ηγεσία του ΕΝΙΑΙΟΥ. Όμως και αυτή η απα-
ράδεκτη και ανέντιμη πράξη, θα πέσει στο κενό, 
μιας και δεν θα έχει ΚΑΝΕΝΑ ουσιαστικό αρνη-
τικό αποτέλεσμα, δεν θα καταφέρουν δηλαδή τί-
ποτα, γιατί υπάρχει απόλυτη ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ του 
Συλλόγου και της εκλογής των οργάνων του, 
όπως περίτρανα θα αποδειχθεί και στα δικαστή-
ρια, όπου προσέφυγαν αυτοί οι "εκλεκτοί συνά-
δελφοι" και γιατί καμία διοίκηση ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΔΕΝ 
ΜΠΟΡΕΙ να ΠΑΡΑΝΟΜΗΣΕΙ και να παγώσει τους 
τραπεζικούς λογαριασμούς του Συλλόγου μας, 
όπως δυστυχώς ζητούν οι προσφεύγοντες.

Συνάδελφοι,
Η λειτουργία του Συλλόγου μας θα συνεχιστεί 

απρόσκοπτα, απλά αυτοί οι “Συνάδελφοι” με τις 
συχνές δικαστικές προσφυγές τους, εκτίθενται 
διαρκώς και εκθέτουν για μια ακόμη φορά τον 
Σύλλογο μας, υποβάλλοντας τον  σε ΑΧΡΕΙΑ-
ΣΤΑ ΕΞΟΔΑ και μεγάλη ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ, ιδιαίτερα 
τα Περιφερειακά Τμήματα! Με αυτή την ακραία 
εχθρική πράξη, αποκαλύπτουν πλήρως τις 
πραγματικές προθέσεις και στοχεύσεις τους, για 
τον Σύλλογο και τους Συναδέλφους μέλη μας, 
που δεν είναι άλλες παρά μόνο η με κάθε θεμι-
τό και αθέμιτο τρόπο η ανατροπή της σημερινής 
εκλεγμένης Διοίκησης! 

ΟΛΟΙ μα ΟΛΟΙ οι Συνάδελφοι ανεξάρτητα από τι 
ψήφισαν στις εκλογές του Συλλόγου μας, ΑΠΑΙ-
ΤΟΥΝ σεβασμό των δημοκρατικών διαδικασιών, 
απαιτούν την ΕΝΟΤΗΤΑ και ΟΜΟΝΟΙΑ ΟΛΩΝ, για 
την υπεράσπιση και προστασία των κοινών μας 
προβλημάτων.  Γιατί τα προβλήματα μας, είναι ο 
κύριος και μοναδικός λόγος ύπαρξης του Συλλό-
γου και όχι τα “οφίτσια” της εξουσίας και οι προ-
σωπικές φιλοδοξίες του καθενός! Ας το καταλά-
βουν καλά τα ”ιστορικά” στελέχη του ΕΝΙΑΙΟΥ! 
Αρκετά πια!  Όλοι οι Συνάδελφοι απορρίπτουν  
και καταδικάζουν αυτές τις συμπεριφορές και τις 
αγωγές καθώς και αυτούς που τις καταθέτουν.

Η σημερινή δημοκρατικά εκλεγμένη Διοίκηση 
του Συλλόγου μας, αγκαλιάζοντας ΟΛΟΥΣ τους 
Συναδέλφους μέλη μας, προχωρά καθημερινά 
μπροστά, με δράσεις και διεκδικήσεις για τα ΚΟΙ-
ΝΑ μας συμφέροντα, για τα καθημερινά μικρότε-
ρα και μεγαλύτερα προβλήματα μας, και κυρίως 
για αυτά της ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ του ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ 
ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ και της Υγειονομικής και Νοσο-
κομειακής φροντίδας που μας αφορούν και μας 
βασανίζουν ΟΛΟΥΣ !

ΚΑΝΕΝΑ ΕΜΠΟΔΙΟ, καμία ΑΓΩΓΗ & ΥΠΟ-
ΝΟΜΕΥΣΗ ΔΕΝ ΘΑ ΑΚΥΡΩΣΕΙ την ΕΝΩΤΙΚΗ 
και ΜΑΧΗΤΙΚΗ πορεία του Συλλόγου μας.

Όλοι ΜΑΖΙ για τα ΚΟΙΝΑ μας 
ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ!

ΞΑΝΑ ΑΓΩΓΕΣ & ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
του ΕΚΛΕΓΜΕΝΟΥ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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Aπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023

Με πρόσφατη και ανοικτή επιστο-
λή ο τ. Υπουργός Οικονομικών Α. 
Παπαδόπουλος, έθεσε μια σειρά 

από πολύ σοβαρά και κρίσιμα ερωτήμα-
τα, προς την Κυβέρνηση, αλλά και τους 
Αρχηγούς των 3 μεγαλύτερων κομμάτων, 
για την κατάσταση της Ελληνικής Οικονο-
μίας, (χρέος και έλλειμμα) καθώς και για 
μαγείρεμα των στοιχείων από την ΕΛΣΤΑΤ 
(κάτι ανάλογο με τις πρακτικές του 2009).

Μεταξύ των άλλων όμως, έθεσε μια 
σειρά από κρίσιμα ερωτήματα για μια 
εγκληματική λαθροχειρία, υφαρπαγή των 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ των Ασφαλιστικών Ταμείων, 
η οποία αφορά άμεσα και καθοριστικά την βιω-
σιμότητα των Ταμείων και την προοπτική των 
Συντάξεων μας και συγκεκριμένα :

1) Τα διαθέσιμα των ασφαλιστικών ταμείων 
(Κοινό Κεφάλαιο) με τι όρους τα δανείστη-
κε η Κυβέρνηση από την Τράπεζα της Ελ-
λάδος; ειδικότερα, τα ταμειακά διαθέσιμα 
του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιη-
τικής Ασφάλισης (οι εισφορές των εργαζο-
μένων στους ατομικούς κουμπαράδες που 
διαφημίζει η Κυβέρνηση) με τι όρους τα 
δανείστηκε;

2) Είναι θεμιτό να δανείζεται η Κυβέρνηση τις 
εισφορές των εργαζομένων με συμφωνίες 
επαναγοράς (repos) για ταμειακή διευκό-

λυνσή της και λογιστική μείωση του δημό-
σιου χρέους;

3) Ποιος μεριμνά για την αποδοτική επένδυση 
των διαθεσίμων των ασφαλιστικών ταμεί-
ων προς όφελος εργαζομένων και συντα-
ξιούχων;

4) Ποιος εκπροσωπεί τα συμφέροντα εργαζο-
μένων και συνταξιούχων στις συμφωνίες 
επαναγοράς (repos) που συνάπτει ο ΟΔ-
ΔΗΧ με την Τράπεζα της Ελλάδος και δα-
νείζεται τις εισφορές τους;

5) Σκοπεύει και είναι σε θέση η Κυβέρνηση να 
επιστρέψει τα δανεικά από τα ασφαλιστικά 
ταμεία (Κοινό Κεφάλαιο), ώστε να αξιοποι-
ηθούν αποδοτικότερα;

 Παρά το γεγονός ότι αυτά τα ερωτήματα εί-
ναι ιδιαίτερα κρίσιμα και αφορούν ΟΛΟΥΣ τους 

Ασφαλισμένους (Εργαζόμενους και 
Συνταξιούχους) κανένας από την Κυ-
βέρνηση, το Υπουργείο Εργασίας, τον 
ΕΦΚΑ, ούτε ακόμη και από τη Τράπεζα 
της Ελλάδος, η οποία ελέγχει και επο-
πτεύει τα αποθεματικά των Ασφαλιστι-
κών Ταμείων, δεν απάντησε και δεν τα 
διέψευσε !

 Καλούμε και απαιτούμε από την Κυ-
βέρνηση την αλήθεια, και καθαρές απα-
ντήσεις για το τι ακριβώς συμβαίνει με 
τα αποθεματικά και τα διαθέσιμα των 

Ασφαλιστικών μας Ταμείων, αλλά και από τα 
κόμματα της Αντιπολίτευσης να πάρουν ξεκά-
θαρη θέση και να παλέψουν ΜΑΖΙ μας, για την 
διασφάλιση και έντοκη επιστροφή των χρημά-
των  στα Ασφαλιστικά μας Ταμεία ! 

Αρκετά με τα δανεικά και αγύριστα, και 
την διαχρονική λεηλασία των αποθεματι-
κών των Ασφαλιστικών μας Ταμείων από 
τις Κυβερνήσεις και τις Τράπεζες!

Επιτέλους όχι αλλά παιχνίδια σε βάρος 
των Ασφαλισμένων και της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.

Να επιστραφούν άμεσα και ΕΝΤΟΚΑ όλα 
τα ποσα των Ταμείων μας στον λογαριασμό 
του ΕΦΚΑ!

ΑΛΗΘΕΙΑ ή ΨΕΜΑΤΑ για τα ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
των ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ;

Το 2023 το Επικουρικό (ΕΤΕΑΕΠ) παρουσιά-
ζει έλλειμμα της τάξης 40 εκ. ευρώ ανά μήνα 
(240 εκ. έσοδα και 280 εκ. πληρωμές) και στο 

5μηνο συνολικό έλλειμμα 200 εκ. ευρώ. Αν διατη-
ρηθεί αυτός ο ρυθμός στο τέλος του έτους το λει-
τουργικό έλλειμμα φέτος θα ανέλθει στα 500 εκ. 

Ενώ, η (κινητή) περιουσία του ΕΤΕΑΕΠ έχει περι-
οριστεί στο 1,2 δις ευρώ, ποσό που με τα βίας αρκεί 
να καλύπτει τα ελλείμματα μέχρι τα μέσα του 2025. 
Παρά το γεγονός ότι οι Επικουρικές Συντάξεις υπέ-
στησαν περικοπές σχεδόν 50% και παρά το γεγονός 
ότι δεν δόθηκε καμία αύξηση από 01/01/2023, η οι-
κονομική κατάσταση και η προοπτική βιωσιμότητας 
του Επικουρικού Ταμείου (ΕΤΕΑΕΠ) είναι θνησιγε-
νής και αβέβαιη, για τους εξής σοβαρούς λόγους: 
1. Τα οικονομικά προβλήματα του ΕΤΕΑΕΠ μεγε-

θύνθηκαν από την μεταφορά το 2022 των νέων 
εργαζομένων στο κεφαλαιοποιητικό ΤΕΚΑ, χω-
ρίς μέχρι στιγμής να ισχύσει η ρήτρα περί κά-
λυψης των απωλειών (εισφορές νέων) από τον 
προϋπολογισμό, όπως έχει εκ του Νόμου, υπο-
χρέωση η Κυβέρνηση.

2. Η τραγική οικονομική κατάσταση του ΕΤΕΑΕΠ 
θα αποκαλυφθεί όταν επιταχυνθούν οι διαδικα-
σίες και αποδοθούν ΟΛΕΣ οι επικουρικές συντά-
ξεις που βρίσκοντας σε αναμονή. Στα τέλη Απρι-
λίου οι εν λόγω εκκρεμότητες είχαν προσεγγίσει 
τις 105.000 αιτήσεις, οι οποίες έχουν «ουρά» 
και αναδρομικά άνω των 6.000 ευρώ η καθεμιά 
κατά μέσο όρο. 

Να σημειωθεί ότι η μέση επικουρική είναι 180 
ευρώ το μήνα και παρά ταύτα το ΕΤΕΑΕΠ είναι ελ-
λειμματικό. Ένα “παλιό σενάριο”, μια νεοφιλελεύθε-
ρη αντίληψη που συζητιέται και επανακάμπτει, είναι 
η κατάργηση της Επικουρικής Σύνταξης μέσω της 
ενσωμάτωσης στην Κύρια Σύνταξη! Εκεί οδηγούν 
εξάλλου όλες οι Νομοθετικές ρυθμίσεις από το 
2016 και εντεύθεν, τόσο με το Νόμο Κατρούγκα-
λου, όσο και με το Νόμο Βρούτση. Εκεί οδηγεί το 
έλλειμα και η εξάντληση των αποθεματικών του 
Επικουρικού Ταμείου και η στέρηση νέων πόρων 
προς το ΕΤΕΑΕΠ.

Έτσι “διευκολύνεται” το σχέδιο του 2016, που δεν 
τόλμησαν τότε να το κάνουν πράξη και επανέρχεται 

σήμερα, που το έδαφος θεωρείται πιο πρόσφορο 
και πολιτικά πιο “ώριμο”!  Η επικουρική μας σύντα-
ξη έχει πληρωθεί με τις εισφορές μας, γι’ αυτό τους 
προειδοποιούμε, να ΜΗΝ ΤΟΛΜΗΣΟΥΝ να την κα-
ταργήσουν!

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ μπορούμε και πρέπει να 
ακυρώσουμε την περαιτέρω συρρίκνωση 

της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ και 
την κατάργηση της ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ 

ΣΥΝΤΑΞΗΣ! 

Στο όριο οι επικουρικές συντάξεις
Πουλάει τα τελευταία ασημικά το ΕΤΕΑΕΠ

Ήδη το ταμείο ρευστοποίησε πρόσφατα ομόλογο αξίας 155 εκ. ευρώ 
προκειμένου να καταβάλει τις συντάξεις Ιουλίου.
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Ευχόμαστε σε όλους τους υποψήφιους Συνα-
δέλφους μας Συνταξιούχους Καλή επιτυχία 
στις επερχόμενες Αυτοδιοικητικές Εκλογές. 

Προτείνουμε στους Συναδέλφους Συνταξιούχους 
σε όλη την Ελλάδα, να στηρίξουν τους υποψηφίους  
Συναδέλφους μας στους Δήμους και τις Περιφέρει-
ές τους, ώστε να ακούγεται και η φωνή των Συντα-
ξιούχων στα κοινωνικά και δημοτικά δρώμενα της 
Πόλης και της Περιοχής τους.

Με την ευκαιρία να υπενθυμίσουμε στους νέ-

ους Δημοτικούς Άρχοντες ΟΛΩΝ των “τάσεων” και 
ΟΛΩΝ των “παρατάξεων”, να προσέξουν λίγο πα-
ραπάνω και τους οικονομικά  δοκιμαζόμενους Συ-
νταξιούχους της περιοχής τους, όσων αφορά στην 
κοστολόγηση – χρέωση ή εισιτήριο για τις κοινωνι-
κές – πολιτιστικές και ψυχαγωγικές δομές του Δή-
μου τους! Για παράδειγμα, ο Δήμος της Λισαβώνας 
(στον οποίο ανήκουν οι Συγκοινωνίες της πόλης) 
έχει θεσπίσει ΔΩΡΕΑΝ μετακινήσεις για τους Συ-
νταξιούχους, ενώ άλλοι Δήμοι έχουν αρκετές ανά-

λογες  παροχές προς τους Συνταξιούχους!
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως πρώτο κύτταρο της 

Δημοκρατίας έχει πολύπλευρα σημαντικό έργο και 
δυνατότητες, για αυτό και η εκλογή Συναδέλφων 
μας Συνταξιούχων με την συσσωρευμένη πείρα 
των κοινωνικών αγώνων, θα συμβάλει στα μέγιστα 
στην ενίσχυση αυτού του κοινωνικού έργου των 
Δήμων.

Και πάλι  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ σε ΟΛΟΥΣ τους υποψή-
φιους Συναδέλφους Συνταξιούχους μέλη μας.

Κύριες Συντάξεις γήρατος: 4ος/2023
Κύριες Συντάξεις χηρείας: 5ος/2023

Επικουρικές γήρατος: 1ος και 2ος /2021
Επικουρικές χηρείας: 5ος 2023

Εφάπαξ: 3ος και 4ος / 2023

Η επανένταξη – επανυπολογισμός στο Ν. 
4387/2016 (Ν. Κατρούγκαλου) έχει σταμα-
τήσει, ώστε να επαναξιολογηθούν – διορ-

θώσουν τα προβλήματα και τα λάθη που έγιναν 

κατά τον νέο επανυπολογισμό – κατά την έκδοση 
της Νέας Συνταξιοδοτικής  Απόφασης. Ο Σύλλογός 
μας,   παρακολουθεί στενά και   καθημερινά την 
εξέλιξη του σοβαρού αυτού Θέματος. 

Οι τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, που συνε-
χώς αυξάνονται και για τους τρεις κλάδους (Κυρί-
ων – Επικουρικών Συντάξεων και Εφάπαξ) έχουν 
ως αποτέλεσμα, οι χρόνοι έκδοσης αποφάσεων και 
καταβολής των αντιστοίχων παροχών, να γίνονται 
με μεγάλη καθυστέρηση.

Παρά τις καθημερινές παρεμβάσεις – διαμαρτυ-

ρίες του Συλλόγου μας, στην Διοίκηση του ΕΦΚΑ 
και στις αρμόδιες Γεν. Διευθύνσεις, για την ενίσχυ-
ση με προσωπικό (ιδιαίτερα στην οικονομική υπη-
ρεσία του τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ) δυστυχώς τίποτα δεν έχει 
γίνει μέχρι σήμερα, επειδή οι υποσχέσεις τους είναι 
ανεκπλήρωτες και παραπλανητικές!

Το επόμενο διάστημα ο Σύλλογός μας, θα προχω-
ρήσει σε πιο δυναμικά μέσα, μαζί με τους Συναδέλ-
φους των ΕΛΤΑ και ΟΣΕ, κυρίως για τα στελέχη της 
οικονομικής υπηρεσίας του τ. ΤΑΠ-ΟΤΕ, το έργο 
των οποίων έχει επικίνδυνα συσσωρευτεί. 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ και ΕΦΑΠΑΞ

Η κατάσταση με τη φοροδιαφυγή στη χώρα 
μας έχει ξεφύγει πλέον από κάθε όριο, 
αποτελεί πλέον μέγιστο εθνικό θέμα. 

Το πόσο άδικο είναι το φορολογικό σύστημα 
και πόσο διευρύνει σταθερά τις ανισότητες και 
επιβαρύνει δυσανάλογα τους μισθωτούς και 
τους Συνταξιούχους, το ομολογεί τώρα πλέον 
και με επίσημο τρόπο ο κος Στουρνάρας, διοι-
κητής της Τράπεζας της Ελλάδος. 

Ας δούμε τι δήλωσε σχετικά ο κος Στουρνά-
ρας για το μεγάλο αυτό κοινωνικό έγκλημα, 
που συντελείται σε βάρος των μισθωτών και 
των Συνταξιούχων. 

Στουρνάρας: «Δηλώνουμε εισοδήματα 
80 δισ. ευρώ στην εφορία και ξοδεύουμε 
140 δισ. Αυτό δεν γίνεται»…

Ως προτεραιότητα για την νέα κυβέρνηση περιέ-
γραψε ο διοικητής της Τραπέζης της Ελλάδος το ζήτη-
μα της αντιμετώπισης της τεράστιας φοροδιαφυγής, 
καθώς η κατανάλωση στην Ελλάδα είναι κατά 60 δισ. 
ευρώ μεγαλύτερη από τα δηλωθέντα εισοδήματα!

Ας ξεχάσουμε τους φορολογικούς συντελεστές, 
ήταν υψηλοί πέσανε, ας μείνουν εκεί, αλλά μην πει-
ράξουμε άλλο τους φορολογικούς συντελεστές, ας 
δούμε την αποτελεσματικότητα του φορολογικού 
συστήματος και κυρίως να δούμε πώς θα πατάξου-
με την τεράστια φοροδιαφυγή». 

Σας επαναλαμβάνω τα νούμερα. Τα εισοδήματα τα 
οποία δηλώνουμε είναι 80 δισ. ευρώ. Η κατανάλω-
ση η οποία δηλώνεται είναι 140 δισ. Θα μου πείτε, 
ναι, αλλά μπορεί ο άλλος να στηρίζει την κατανάλω-
σή του με μείωση των αποταμιεύσεων. Όχι. Παράλ-

ληλα έχουμε και αύξηση αποταμιεύσεων!».
 Και ο ίδιος προσέθεσε: «Ας καθίσουμε λοιπόν να 

δούμε σοβαρά το θέμα της τεράστιας φοροδιαφυγής, 
πώς με τη χρήση ηλεκτρονικών πληρωμών μπορού-
με να τη μειώσουμε, επιτέλους να συνδέσουμε τις 
ταμειακές μηχανές με τα POS, τις ταμειακές μηχανές 
με την ΑΑΔΕ. Είναι λοιπόν, θα έλεγα, μια απόλυτη 
προτεραιότητα για την  κυβέρνηση γιατί: 

«Φόρους πληρώνουν μόνο μισθωτοί και 
συνταξιούχοι»

Στη συνέχεια ο κ. Στουρνάρας εξήγησε ότι “σήμερα 
στην Ελλάδα φόρους πληρώνουν μόνο οι μισθωτοί 
και οι συνταξιούχοι. Πρέπει να σταματήσει αυτό” ενώ 
ερωτηθείς κατά πόσο θα είναι αποτελεσματική η μεί-
ωση των φορολογικών συντελεστών κάτι που αποτε-
λεί αντικείμενο  αντιπαράθεσης των κομμάτων είπε:

«Θεωρούμαστε πρωταθλητές στην Ευρώπη, τώρα 
τα νούμερα δεν έχουν και πολύ μεγάλη σημασία, 
αλλά να σας πω κάτι; Τα νούμερα που θα προκύψουν 
από τις αλλαγές σε φορολογικούς συντελεστές που 

είναι το αντικείμενο της διαμάχης των 
κομμάτων, είναι τίποτα,   είναι μόρια μι-
κρά, είναι νούμερα μετά την υποδιαστο-
λή ως ποσοστά του ΑΕΠ, σε σχέση με 
την τεράστια φοροδιαφυγή. Σας είπα, 80 
δισεκατομμύρια δηλωμένα εισοδήματα, 
140 δισεκατομμύρια η κατανάλωση και 
παράλληλα αύξηση αποταμιεύσεων. Ε, 
σκεφτείτε το λιγάκι». 

Συνάδελφοι,
 Οι Εργαζόμενοι και οι Συνταξιούχοι, 

που βιώνουν αυτή την οικονομική-φο-
ρολογική αδικία, το «έχουν σκεφτεί» 

πάρα πολύ καλά, μιας και το πληρώνουν χρόνια 
τώρα με τον πλέον επώδυνο τρόπο! 

Η Κυβέρνηση είναι εκείνη, που πρέπει επιτέλους 
να το αποφασίσει και να το τολμήσει, ώστε να  ΑΛ-
ΛΑΞΕΙ ριζικά το φορολογικό σύστημα, για να απο-
κατασταθεί στοιχειωδώς η κοινωνική και φορολο-
γική δικαιοσύνη στη χώρα μας! 

Προτάσεις ολοκληρωμένες, σοβαρές και αποτε-
λεσματικές υπάρχουν και έχουν κατατεθεί κατ’ επα-
νάληψη από το Εργατικό και Συνταξιοδοτικό κίνημα 
και από ανεξάρτητους επιστημονικούς φορείς, οι 
εμπειρίες άλλων χωρών είναι γνωστές, η εξέλιξη 
και οι δυνατότητες της νέας τεχνολογίας τεράστιες , 
άρα εκείνο που απομένει και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ είναι: 

Πολιτική ΒΟΥΛΗΣΗ και ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ 
ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ αυτής της άδικης 
φορολογικής πολιτικής και ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΔΙΚΙΑΣ σε βάρος των Συνταξιούχων!
Αρκετά πια!

ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ – ΦΟΡΟΚΛΟΠΗ – ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ & ΑΔΙΚΙΕΣ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ
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Aπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023

Συνάδελφοι , Λάρισα 22/9/2023
Το κακό έγινε. Ο Θεσσαλικός κάμπος έγινε μια απέραντη λίμνη. Χωριά χάθηκαν. Άνθρωποι χά-

νονται. Πινάνε – διψάνε. Ο Ανθρώπινος πόνος είναι αβάσταχτος. Η Βοήθεια δύσκολη. Οι προσβά-
σεις ανύπαρκτες.  Συνάδελφοι που ψάξαμε τους βρήκαμε στα κεραμίδια. Στον Παλαμά – Σοφάδες 
– Βλοχό - Φαρκαδόνα – Μ.Καλύβια και αλλού βρήκαμε Συναδέλφους με μεγάλα προβλήματα  

Όμως  η βοήθεια ήλθε από τους ίδιους τους Συναδέλφους μας. Το ενδιαφέρον τους μεγάλο. 
Η συγκίνηση μας τεράστια. Πώς να μην αναφέρουμε  τα μέλη  του  ΚΔΣ για το ενδιαφέρον τους  
και την χρηματική προσφορά τους. Πώς να μην αναφέρουμε το ενδιαφέρον του Π.Τ. Ιωαννίνων,  

του Π.Τ. Πατρών, που απέστειλαν οικονομική βοήθεια αλλά και πακέτα με προϊόντα διαρκείας 
όπως απέστειλε και το Π.Τ. Λαμίας τα οποία εδόθηκαν σε πλημμυροπαθείς της περιοχής μας. 

Ο αγώνας  Συνάδελφοι συνεχίζεται. Οι ανάγκες πολύ μεγάλες. Με τις μικρές μας δυνάμεις θα συνεχίσουμε να βοηθάμε τους Συνα-
δέλφους, που με μηνύματα συμπαράστασης προς τους Συναδέλφους (όσους είχαμε τους αριθμούς των κινητών τους, δεν έχουμε και 
πολλά) της Καρδίτσας και των Τρικάλων και βεβαίως και από την εφημερίδα μας, τους καλούμε να μας ενημερώσουν για τυχόν προ-
βλήματά τους και στα μέτρα του δυνατού, να τους βοηθήσουμε. Το Διοικητικό Συμβούλιο αλλά και όλα τα μέλη του Π.Τ. Λαρίσης, θέλουν 
να εκφράσουν ένα μεγάλο ευχαριστώ προς όλους τους συναδέλφους και όλα τα Περιφερειακά Τμήματα που προθυμοποιήθηκαν να 
βοηθήσουν.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας
 Γεώργιος Πλατανησιώτης Κων/νος   Παππάς

ΒΟΗΘΕΙΑ και ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ προς τους Πλημμυροπαθείς
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Περ. Τμήματος Πατρών με ομόφωνη απόφασή του, διέθεσε το 
ποσό των 1.250,00 € στο Περ. Τμήμα Λάρισας και παράλληλα συγκέντρωσε προϊόντα μακράς 
διάρκειας τα οποία απέστειλε για τους  πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας
 Παν. Ρόζης Ανδρ. Στεργιόπουλος 

Πραγματοποιήθηκαν τον Ιούνιο εκδηλώσεις – συνεστιάσεις σε Άρτα, Πρέβεζα και Ηγουμενίτσα 
με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία. Οι συνάδελφοι έμειναν απόλυτα ευχαριστημένοι γιατί μετά 
από τέσσερα χρόνια βρεθήκαμε, συζητήσαμε και πάλι όλοι μαζί. Επιθυμία όλων να ξαναβρε-
θούμε σύντομα, να είμαστε όλοι παρόντες, υγιής και χαμογελαστοί.

Βοήθεια στους Πλημμυροπαθείς
Το Περ. Τμήμα Ηπείρου, αποφάσισε και διέθεσε το ποσό των 500,00 € για την ενίσχυση των 
πλημμυροπαθών συναδέλφων της Θεσσαλίας.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Μάργαρης Δημήτριος Ντάρας Αθανάσιος

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διάστημα 26-28 Μαΐου το 1Ο Φεστιβάλ Χορωδιών 
Καλαμάτας στο οποίο συμμετείχε και η χορωδία του Πολιτιστικού Κέντρου Εργαζομένων και 
Συνταξιούχων ΟΤΕ Κέρκυρας, αφήνοντας άριστες εντυπώσεις.

Συγχαρητήρια τόσο στην μαέστρο Ροζίνα Ανεμογιάννη  και την πιανίστρια Αφροδίτη Χανδρι-
νού όσο και στους χορωδούς που έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους.

Το Πολιτιστικό Κέντρο ευχαριστεί θερμά τον Πρόεδρο συνάδελφο Γιώργο Κουτσιμπογεώργο 
και το Δ.Σ. του ΠΣΣΤΟ-ΟΤΕ για την μεγάλη χορηγία τους, τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού συν. Γιάν-
νη Τριβυζά και τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Περιφ. Τμήματος Καλαμάτας συν. Γιώργο Κουμουρά. 

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Γκόγκας Αναστάσιος Μάνδηλας Γεώργιος

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α
για την απώλεια του ΜΑΤΘΑΙΟΥ ΤΣΙΜΠΙΣΚΑΚΗ 

Με την αναγγελία του θανάτου του Αντιπροέδρου του 
συλλόγου συνταξιούχων ΟΤΕ περιφερειακού τμήματος 
Χανίων-Ρεθύμνου Τσιμπισκάκη Ματθαίου συνήλθε εκτά-
κτως ως όφειλε το Δ,Σ. του  συλλόγου  και αποφάσισε;
1. Να εκφράσει τα ειλικρινή συλλυπητήρια στην οικογένεια 

του εκλιπόντος δια του τύπου σε Ρέθυμνο και Χανιά.
2. Να ανασταλεί κάθε πολιτιστική δραστηριότητα του συλ-

λόγου για σαράντα ημέρες.
3. Να κατατεθούν τριακόσια ευρώ (300 €) στο γηροκομείο 

Ρεθύμνου εις μνήμη Τσιμπισκάκη Ματθαίου.
4. Να παραστεί σύσσωμο το Δ.Σ. στην  εξόδιο ακολουθία 

στη γενέτειρα του εκλιπόντος.     
Μετά την τραγική απώλεια του συν. Μ. Τσιμπισκάκη στο 
Διοικ. Συμβούλιο συμμετέχει ο Πρώτος Αναπλ/κος συν. Μ. 
Ασημένιος 
Η Νέα Σύνθεση του Συμβουλίου έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Μαυρεδάκης Ευτύχιος
Αντιπρόεδρος: Ασημένιος Μιχάλης
Γραμματέας: Ερηνάκης Χαράλαμπος
Ταμίας: Μαρκάκης Κων/νος
Ειδικός Γραμματέας: Αλεξανδράκης Ευάγγελος

Για το Δ.Σ.
 Ο  Πρόεδρος Ο  Γραμματέας 
 Μαυρεδάκης Ευτύχης Ερηνάκης Χαράλαμπος

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ
Το Περιφερειακό Τμήμα Ηρακλείου – Λασιθίου στις 17-6-

2023 πραγματοποίησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
στο Πόρο Ηρακλείου το καθιερωμένο Μνημόσυνο των θα-
νόντων συναδέλφων, με μεγάλη συμμετοχή. Ο Πρόεδρος 
Κοτζαμπασάκης Γιάννης στο σύντομο χαιρετισμό στην μνή-
μη  των συναδέλφων ανέφερε τα εξής:

Λένε ότι την ημέρα που μνημονεύουμε τους δικούς μας 
Ανθρώπους, ο θεός επιτρέπει να φύγουν για λίγο από κοντά 
του και να επιστρέψουν στους δικούς τους  ανθρώπους.

Σήμερα φέρνουμε στη μνήμη μας με ιδιαίτερη συγκίνη-
ση, τους αγαπημένους συναδέλφους, που μαζί δουλέψαμε, 
μαζί  αγωνιστήκαμε, τόσο στο υπηρεσιακό όσο και στο κοι-
νωνικό περιβάλλον.  

Υπήρξατε οι φίλοι και οι συνοδοιπόροι μας γι’  αυτό ευ-
χόμαστε στην αιώνια ζωή σας να σας συνοδεύουν η αγάπη 
μας και οι ευχές μας. 

Μας λείπετε αγαπητοί συνάδελφοι, θα είστε πάντα στην 
καρδιά, στην ψυχή και στην σκέψη μας.

Δε λησμονούνται οι ψυχές,
δε σβήνουν δεν ποθαίνουν

οντέτσι μνημονεύουμε
αιώνιες πομένουν.

Ας είναι αιωνία η μνήμη σας.
Για το Δ.Σ.

 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
 Κοτζαμπασάκης Γιάννης Βλησίδης Μιχάλης

Μικτή Χορωδία 
Πολύ μεγάλη επιτυχία είχε η συμμετοχή της Μικτής Χορωδίας  του Τμήματός μας, στην 6η Χο-
ρωδιακή Συνάντηση Αρκίτσας του Δήμου Λοκρών, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 8 Ιουλί-
ου 2023 και ώρα 8,30 μ.μ. στο Ανοιχτό Δημοτικό Θέατρο Αρκίτσας.Η Χορωδία μας έκανε πολύ 
καλή εμφάνιση και απέσπασε τα θερμά χειροκροτήματα  και τις ευχαριστίες των παρισταμένων. 

Βοήθεια στους Πλημμυροπαθείς
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματός μας, αποφάσισε και συγκέντρωσε είδη πρώτης ανάγκης και 
προϊόντα διαρκείας, για τους πολίτες της Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες.

Για το Δ.Σ.
 Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας
 Βάλσαμος Νίκος Στεφανή Αριστέα

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ – ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΛΑΜΙΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΧΑΝΙΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΤΡΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ο Γραμματέας Κ. Παππας με την 
Πρόεδρο Γριζάνου κ. Ευανθία 
Κακαδιάρη
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Όπως είναι γνωστό, το θέμα της Διαδοχικής 
(Πρόσθετης) και Παράλληλης Ασφάλισης 
έχει αναδειχθεί από το Σύλλογο μας ως 

ένα από τα πλέον κυρίαρχα και σοβαρά θέματα της 
δραστηριότητάς μας.

Οι απαντήσεις που μέχρι πρόσφατα έδινε η αρ-
μόδια Γενική Διεύθυνση του ΕΦΚΑ, ήταν ότι δεν 
υπήρχε το λογισμικό από την ανάδοχο εταιρία, για 
να προχωρήσει η εφαρμογή από το Ταμείο και ότι 
ανέμενε και την Υπουργική Απόφαση για τους πριν 
του Νόμου Κατρούγκαλου.

Τώρα όμως που δημιουργήθηκε η περίφημη λο-
γιστική φόρμα – εφαρμογή – και προσμετρήθηκαν 
οι χρόνοι της διαδοχικής και παράλληλης ασφάλι-
σης για τους Συνταξιούχους μετά τις 13/5/2016, 
επανήλθαμε και ΑΠΑΙΤΗΣΑΜΕ να εφαρμοσθεί και 
για τους Συνταξιούχους ΠΡΙΝ τις 13/5/2016.

Η απάντηση της αρμόδιας Γενικής Διεύθυνσης εί-
ναι ότι υποβλήθηκε ερώτημα στον Υπουργό Εργα-
σίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  για το αν και πως 
θα εφαρμοσθεί και για τους πριν τις 13/5/2016.

Δυστυχώς όμως, ο Υπουργός Εργασίας και Κοι-

νωνικών Υποθέσεων Κος Α. Γεωργιάδης, απά-
ντησε ΑΡΝΗΤΙΚΑ επικαλούμενος το κόστος και 
ότι δεν ανοίγουν το θέμα αυτό για τους πριν τις 
13/5/2016, παρόλο που εφαρμόζουν όλες τις 
άλλες αρνητικές παραμέτρους για τον επανυπο-
λογισμό των Συντάξεων σύμφωνα με τον Νόμο 
Κατρούγκαλου! ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ και ΕΧΘΡΙΚΗ απά-
ντηση για τους Συνταξιούχους πριν τις 13/5/2016, 
τους οποίους οι δικοί τους Νόμοι (Κατρούγκαλου 
και Βρούτση) επανυπολόγισαν τις Συντάξεις τους 
και τους έβγαλαν με προσωπική διαφορά “χρέος”, 
όμως ΔΕΝ δέχονται να προσμετρηθεί, να αθροιστεί 
ο χρόνος (πρόσθετης και παράλληλης ασφάλισης) 
που είχαν και για τον οποίο έχουν ΠΛΗΡΩΘΕΙ οι 
ασφαλιστικές εισφορές κανονικά!

Μονά – ζυγά δικά τους! Ο  Υπουργός κος Γεωργιά-
δης συνεχίζει και διευρύνει τις αδικίες των Νόμων 
Κατρούγκαλου και Βρούτση κατά των παλαιών 
Συνταξιούχων δίνοντας μια παράλογη, άδικη και 
απαράδεκτη απάντηση! Μετά από αυτή την εξέλι-
ξη, ο Σύλλογός μας αποφάσισε να προχωρήσει 
σε κατάθεση πιλοτικής ομαδικής αγωγής, απο-

τελούμενη από Συναδέλφους Συνταξιούχους πριν 
τις 13/5/2016, με πρόσθετο ή παράλληλο χρόνο 
ασφάλισης, τον οποίο έχουν υποβάλλει στο τ. ΤΑΠ 
– ΟΤΕ. Τις σχετικές δικαστικές δαπάνες θα τις ανα-
λάβει ο Σύλλογος, ενώ θα επιλεγεί η μέθοδος της 
πρότυπης δίκης, δηλαδή η απ’ ευθείας προσφυγή 
στο ΣτΕ, ώστε να επισπευσθούν οι χρόνοι για ένα 
δίκαιο αίτημα, που με ευθύνη της Κυβέρνησης κα-
θυστερεί η εφαρμογή επί 4 χρόνια, με σοβαρές οι-
κονομικές συνέπειες για τους Συνταξιούχους μέλη 
μας!

Καλούμε τους Συναδέλφους που έχουν Συνταξιο-
δοτηθεί ΠΡΙΝ τις 13/5/2016 και έχουν καταθέσει 
στο τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ παράλληλο ή πρόσθετο χρόνο 
ασφάλισης, να αποστείλουν στο Σύλλογό μας τα 
στοιχεία τους, μέσω e-mail (pss-ote@otenet.gr) 
ή τηλεφωνικά στα τηλέφωνα του Συλλόγου (210 
3821338, 2103823769). 

Δεν θα χαριστούμε σε ΚΑΝΕΝΑΝ, 
με κάθε ΜΕΣΟ και ΤΡΟΠΟ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 

τα ΑΙΤΗΜΑΤΑ μας!

ΑΓΩΓΗ του Συλλόγου μας 
για την ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ & ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

(για τους Συνταξιούχους πριν τις 13/5/2016)

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟ και ΔΙΚΑΙΟ ΑΙΤΗΜΑ

Στο υπό ψήφιση Νομοσχέδιο του Υπουργεί-
ου Οικονομικών και Εργασίας, με τίτλο ενί-
σχυση του εισοδήματος μισθωτών κλπ, με 

τον οποίο απαλλάσσονται πλήρως και οριστικά 
από την συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη 
όσοι Συνταξιούχοι έχασαν από 1/1/2020 το Επί-
δομα ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 
(ΕΚΑΣ), ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να ΠΡΟΣΤΕΘΕΙ  η διάταξη: 

ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ 
ΔΙΑΦΟΡΑ των Ν 4387/16 και 4670/20 και 
έχουν τις ίδιες οικονομικές προϋποθέσεις με 
τους δικαιούχους του ΕΚΑΣ.

Αυτό θα είναι μια σημαντική οικονομική ανα-
κούφιση για ΟΛΟΥΣ αυτούς τους Συναδέλφους 
Συνταξιούχους που τους φορτώθηκε "προσω-
πική διαφορά-χρέος" και καταδικάστηκαν έτσι 
με τους Νόμους Κατρούγκαλου και Βρούτση να 
μην πάρουν ποτέ αύξηση, και να μην βελτιώσουν 
ποτέ το βιοτικό τους επίπεδο, παρά το γεγονός 
ότι η ακρίβεια παντού, αλλά και στα φάρμακα 
απορροφά το μεγαλύτερο μέρος της παγωμένης 
σύνταξης τους.

Με μεγάλη καθυστέρηση γίνεται αυτή η ρύθ-
μιση για τους Συναδέλφους Συνταξιούχους που 
έχασαν το ΕΚΑΣ και οι οποίοι λαμβάνουν συ-
ντάξεις κάτω από τα όρια της φτώχειας, το ίδιο 

όμως συμβαίνει και με τους Συναδέλφους μας 
Συνταξιούχους οι οποίοι λόγω προσωπικής δια-
φοράς δεν έλαβαν καθόλου αύξηση την 1/1/23, 
η έλαβαν το 'αντίδωρο' κοροϊδία των διαφόρων 
Passτων 200€, γι’αυτό και είναι ΑΝΑΓΚΑΙΟ και 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ, να συμπεριληφθούν και αυτοί, 
στην υπό ψήφιση ρύθμιση για την ΠΛΗΡΗ ΑΠΑΛ-

ΛΑΓΗ από την ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στα ΦΑΡΜΑΚΑ.
Με ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ  προωθούμε και 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 
τα ΚΟΙΝΑ μας ΑΙΤΗΜΑΤΑ.

Με ΕΝΟΤΗΤΑ και ΑΓΩΝΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ να 
ΚΑΤΑΚΤΗΣΟΥΜΕ 

τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ μας!
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Aπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023

Πραγματοποιήθηκε στις 16/5/2023 το 5ο Συνέ-
δριο της ΑΓΣΣΕ, στο οποίο εκτός των συζητή-
σεων επί των σοβαρών Συνταξιοδοτικών και 

Ασφαλιστικών θεμάτων έγινε και εκλογή των Ορ-
γάνων της ΑΓΣΣΕ για την επόμενη 4ετία (Διοικητικό 
Συμβούλιο, Εκτελεστική Επιτροπή& Ελεγκτική Επι-
τροπή).

Για το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν 31 μέλη, 
για την Εκτελεστική Επιτροπή εκλέχθηκαν 17 μέλη 
και για την Ελεγκτική Επιτροπή εκλέχθηκαν 5 μέλη.

Στην ψηφοφορία για τα νέα όργανα της ΑΓΣΣΕ η 
παράταξη «ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΙΑΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥ-
ΧΩΝ» έλαβε 80 ψήφους, ποσοστό 46,5 % και εξέλεξε 
15 μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο ενώ από το χώρο 
των Συνταξιούχων ΟΤΕ εκλέχθηκαν οι: Κουτσιμπο-
γεώργος Γεώργιος, Δαλάκας Χρήστος, Γκινάκη 
Αμαλία και Οικονόμου Χρήστος.

Το ψηφοδέλτιο «ΕΝΙΑΙΟ» έλαβε 27 ψήφους, πο-
σοστό 16 % και εξέλεξε 5 μέλη στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο, ενώ από τον χώρο των Συνταξιούχων ΟΤΕ 
εκλέχθηκαν οι: Αρνής Γεώργιος, Μπιρμπιλής 
Αντώνης, Λάμπρου Βασίλειος και Φλώρος Αλέ-
ξανδρος. Στις υπόλοιπες θέσεις της 31 μέλους Διοί-
κησης, εκλέχθηκαν συνάδελφοι από άλλους Συνταξι-
οδοτικούς χώρους.

Επίσης για την 5μελή Ελεγκτική Επιτροπή της ΑΓΣ-
ΣΕ από τον «ΕΝΩΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΑΣΜΟ» που έλαβε τρεις 

έδρες, εξέλεξε από τον ΟΤΕ τον συν. Βαγιάκο Δημή-
τριο και από το «ΕΝΙΑΙΟ» που έλαβε μία έδρα εξέλεξε 
τον συν. Ρόζη Παναγιώτη από τον ΟΤΕ.

Η ενότητα όλων των Συνταξιούχων, υπό την ομπρέ-
λα και καθοδήγηση της ΑΓΣΣΕ, μπορεί και πρέπει να 
φέρει αποτελέσματα, μπορεί και πρέπει να αντιπαλέ-
ψει  τις ασκούμενες αντικοινωνικές πολιτικές και να 
επιβάλει την ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ για όλους και 
κυρίως για τους Συνταξιούχους.

Στην συνέχεια στις 1/6/2023 συγκροτήθηκαν σε 
σώμα οι νέο -εκλεγέντες, έτσι η νέα σύνθεση του 
Προεδρείου της ΑΓΣΣΕ έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Κουτσιμπογεώργος Γεώργιος (ΟΤΕ)
Αναπληρωτής Πρόεδρος: Μαλαμής Γεώργιος 
(ΤΡΑΠΕΖΕΣ)
Γενικός Γραμματέας: Μπιρμπιλής Αντώνιος (ΟΤΕ)
Αν. Γραμματέας: Παπαδημητρίου Ελένη (ΑΕΡΟΠ. 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ)
Γραμματέας Οικονομικού: Αρνής Γεώργιος (ΟΤΕ)
Αν. Γραμματέας Οικονομικού: Σμπόνιας Ιωάννης 
(ΔΕΗ)
Γραμματέας Οργανωτικού: Δικόνιμος Δημήτριος 
(ΕΥΔΑΠ)
Αν. Γραμματέας Οργανωτικού: Δαμιανός Βασίλει-
ος (ΔΕΗ)

Ευχόμαστε ολόψυχα στο Νέο Προεδρείο καλή επι-
τυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνουν, για το 
οποίο όλοι θα συμβάλουμε και θα βοηθήσουμε τα μέ-
γιστα, ώστε να είναι πετυχημένο και θετικό για όλους 
τους συναδέλφους μας Συνταξιούχους.

Ο Σύλλογός μας και η σημερινή Διοίκηση είναι ιδι-
αίτερα περήφανη και ικανοποιημένη, γιατί επιτέλους 
έγινε δυνατό να συμμετάσχει και ο Σύλλογός μας 
στην ΑΓΣΣΕ, αναλαμβάνοντας μάλιστα πρώτες θέ-
σεις ευθύνης, με την αποδοχή και υποστήριξη των 
Συναδέλφων και από τις άλλες Συνταξιοδοτικές Ορ-
γανώσεις με τις οποίες συμπορευόμαστε πλέον ΟΛΟΙ 
μαζί, για τα ΚΟΙΝΑ μας ΑΙΤΗΜΑΤΑ , για τα ΚΟΙΝΑ μας 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ.

Στην ΕΝΟΤΗΤΑ η ΔΥΝΑΜΗ μας.
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ !

Ανωτάτη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων 
Ελλάδος  Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

Βούλγαρη 1, 10437 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210-5244907, 210-5244908 Φαξ:210-5200367

E-mail:agsse2006@gmail.com, Ιστοσελίδα: www.agsse.gr

ΣΥΝΕΔΡΙΟ Α.Γ.Σ.Σ.Ε. με τη Συμμετοχή και του Συλλόγου μας.

ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ - ΝΕΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΓΣΣΕΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ - ΝΕΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΓΣΣΕ

Ύστερα από μια εξάχρο-
νη συστηματική προ-
σπάθεια της συντριπτι-

κής πλειοψηφίας των στελεχών μας, ο Σύλλογός μας 
που ήταν από τα ιδρυτικά μέλη της Α.Γ.Σ.Σ.Ε (Ανωτά-
τη Γεν. Συνομοσπ. Συνταξ. Ελλάδος) επανεντάχθηκε 
στις τάξεις της Συνομοσπονδίας αφού πέρασε από 
πολλές και πολύχρονες δικαστικές περιπέτειες και 
με οδυνηρές συνέπειες σε αρκετά από τα τότε πρώτα 
στελέχη του Συλλόγου μας.

Στο πρόσφατο συνέδριο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε ο Σύλλογος 
μας επανήλθε ως η πιο συγκροτημένη Συνδικαλιστι-
κή Οργάνωση με τους περισσότερους συνέδρους και 
εκλέγοντας 8 μέλη στο Δ.Σ από τα 31 και καταλαμ-
βάνοντας τις πρώτες θέσεις στο Προεδρείο, ήτοι του 
Προέδρου, του Γεν. Γραμματέα και του Ταμία. Μετά 
από πρόταση και αίτημα σχεδόν όλων των φορέων 
που εκπροσωπούν τις Ομοσπονδίες και τους Συλλό-
γους της, ανέλαβα το αξίωμα του Προέδρου της Α.Γ.
Σ.Σ.Ε.

Δεκαεπτά χρόνια μετά την ίδρυσή της η Α.Γ.Σ.Σ.Ε 
κάνει μια δυναμική επανεκκίνηση έχοντας περισσό-
τερα σωματεία στις τάξεις της, εμπλουτισμένη και με 
νεότερα στελέχη, όπως επίσης και με περισσότερα 
μέσα και οικονομικούς πόρους που θα δώσουν νέα 

πνοή και δυναμική στην δράση της, πάντα σε συνερ-
γασία και συμπόρευση με τις Ομοσπονδίες και τους 
Συλλόγους που συνθέτουν τη δύναμη της Συνομο-
σπονδίας. Από τις πρώτες μέρες της λειτουργίας μας, 
όπως και κατά την συνάντηση μας με τον αρμόδιο 
Υπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναδείξαμε και 
διεκδικούμε την επίλυση των κοινών μας εκκρεμών 
προβλημάτων, όπως την κατάργηση της προσωπικής 
διαφοράς δια της ενσωμάτωσής της, την καταβολή 
των αναδρομικών του 11μήνου για τις επικουρικές 
και τα δώρα σ’ όλους τους Συνταξιούχους, την κα-
τάργηση της εισφοράς ασθένειας στις επικουρικές, 
την κατάργηση της εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων, την χορήγηση αυξήσεων το 2024 σε όλους 
τους Συνταξιούχους σε κύρια και επικουρική σύντα-
ξη, την ολοκλήρωση των εκκρεμοτήτων από τους 
λανθασμένους επανυπολογισμούς των συντάξεων 
μας με την καταβολή και των αντίστοιχων αναδρο-
μικών τους, την αναγνώριση της διαδοχικής και πα-
ράλληλης Ασφάλισης και για τους πριν το Ν. 4387/16 
κλπ., καθώς και την επίλυση μιας σειράς ειδικότερων 
προβλημάτων που αφορούν τις Ομοσπονδίες και 
τους Συλλόγους της Συνομοσπονδίας.

Διεκδικούμε επίσης σαν Α.Γ.Σ.Σ.Ε, ως η μοναδική 
Τριτοβάθμια οργάνωση των Συνταξιούχων της χώρας 

μας, την αναγνώρισή της ως ισότιμου Κοινωνικού 
Εταίρου σε ζητήματα που άπτονται του Κοινωνικού 
διαλόγου στο χώρο του συνταξιοδοτικού και κοινω-
νικοασφαλιστικού δικαίου και την εκπροσώπηση της 
στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ), 
την Εθνική Επιτροπή Κοινωνικής Προστασίας, την 
Επιτροπή Κοινωνικών Εταίρων & Δημόσιας Δι-
οίκησης, το Διοικητικό Συμβούλιο του eΕΦΚΑ και 
του ΕΟΠΥΥ.

Όσον με αφορά με την ανάληψη και των νέων καθη-
κόντων μου, Θεού θέλοντος, θα συνεχίσω όπως και 
μέχρι τώρα να είμαι κοντά στα προβλήματά σας και 
με τις όποιες γνώσεις και εμπειρίες μου θα επιδιώκω 
μέσα από το Σύλλογό μας, να βρίσκουν τη λύση τους.

Οι Συνταξιούχοι διανύοντας μια δωδεκαετία κοινω-
νικής ερήμου, “ρημαγμένοι” από τα μνημόνια και τις 
μειώσεις των συντάξεων τους και σε συνδυασμό με τη 
σημερινή ακρίβεια και τις συνέπειες αυτών στο βιοτικό 
τους επίπεδο, επανέρχονται και διεκδικούν πίσω συλ-
λογικά και αγωνιστικά  την αναπλήρωση ενός μέρους 
των “δημευμένων” τους, ώστε να έχουν το δικαίωμα 
για μια καλύτερη και αξιοπρεπέστερη ζωή.

Αυτόν τον Αγώνα θα τον δώσουμε ΟΛΟΙ 
ΜΑΖΙ Α.Γ.Σ.Σ.Ε, ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ & ΣΥΛΛΟΓΟΙ 

ΕΝΩΤΙΚΑ, ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ & ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΑ.

Πρόεδρος ΑΓΣΣΕ  Γιώργος Κουτσιμπογεώργος

Μπροστά στα νέα καθήκοντα και τις νέες ευθύνες

Νέες δυνατότητες και ενισχυμένος πλέον ο λόγος, οι προοπτικές και οι δυνατότητες του Συλλόγου μας και του Συνταξιοδοτικού Κινήματος γενικότερα, 
μετά το 5ο Συνέδριο της ΑΓΣΣΕ και την εκλογή, των Νέων Οργάνων Διοίκησης της.
Η Νέα Διοίκηση της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ)  με σημαντική ανανέωση, με αγωνιστική εμπειρία και με απο-
φασιστικότητα, αναλαμβάνει πλέον τα ηνία του Συνταξιοδοτικού Κινήματος, για να δικαιώσει της ελπίδες και τις προσδοκίες όλων των Συνταξιούχων 
της χώρας μας, για την υπεράσπιση και διεκδίκηση των κοινών Συνταξιοδοτικών και Ασφαλιστικών μας προβλημάτων. 



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
& ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Ενώ τις επανειλημμένες προσφυγές του Συλ-
λόγου μας, και των άλλων Συνταξιοδοτικών 
οργανώσεων για την ακύρωση της Εισφο-

ράς Αλληλεγγύης και όλων των μνημονιακών πε-
ρικοπών, το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας μας 
(ΣτΕ) τις είχε απορρίψει όλες, ως καλά γενόμενες 
και ως Συνταγματικές. Πρόσφατα όμως, το ίδιο 
το ΣτΕ, εξέδωσε μια τελείως αντιθετη απόφαση 
για μια άλλη όμως κοινωνική ομάδα, αυτή των 
Ευρωβουλευτών. Έτσι σε προσφυγή στο ΣτΕ του 
Ευρωβουλευτή Νότη Μαριά για αντισυνταγματική 
κράτηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης και της Φο-
ρολογίας του, όλως περιέργως το Συμβούλιο Επι-
κρατείας, αποφάνθηκε ότι έχει δίκιο ο προσφεύ-

γων και αποφάσισε ότι θα πρέπει να σταματήσει 
η κράτηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης και της 
Φορολογίας για τον Ευρωβουλευτή ! (όπως είναι 

φυσικό η απόφαση αυτή θα ισχύσει και για τους 
υπόλοιπους Έλληνες Ευρωβουλευτές, όλων των 
κομμάτων). Υπενθυμίζουμε ότι για τους απλούς 
συνταξιούχους έχουν απορριφθεί όλες μα όλες 
οι προσφυγές τους στο ΣτΕ, εκτός από ένα μικρό 
χρονικό διάστημα του 11μήνου και μόνο για τις 
κρατήσεις επί των κυρίων Συντάξεων. 
Όταν η Δικαιοσύνη αυτοαναιρείται απροκάλυ-
πτα και προκλητικά, όταν σε πνίγει η αδικία 
και όταν η ισονομία καταπατάται βάναυσα από 
το ίδιο το Ανώτατο Δικαστήριο, τότε η οργή και 
η αγανάκτηση κορυφώνονται, και από όλα τα 
στόματα βγαίνει μια φωνή:

Ντροπή και πάλι Ντροπή!!

Για μια ακόμη φορά
ΔΥΟ μέτρα και ΔΥΟ σταθμά από το ΣτΕ

Ο Σύλλογός μας  εκφράζει τη βαθειά του οδύνη για τα θύματα των φυ-
σικών καταστροφών και συμπαρίσταται ολόψυχα στους πλημμυροπα-
θείς, όπως και στους πυρόπληκτους των προηγούμενων ημερών.

Η σκέψη μας είναι κοντά στους δοκιμαζόμενους κατοίκους της Θεσσαλίας, 
του Έβρου και των άλλων περιοχών της πατρίδας μας που βιώνουν τα απο-
τελέσματα φυσικών καταστροφών, αλλά και την έλλειψη υποδομών. 

Οι ευθύνες τεράστιες και απαράγραπτες όλων εκείνων, που είχαν την πο-
λιτική ευθύνη μελετών και έργων και δεν πήραν όλα τα σωστά και αναγκαία 
μέτρα πρόληψης και αποτροπής των ζημιών! Η οικολογική καταστροφή είναι 
τεράστια και ανεπανάληπτη, καθώς θα στερήσει από τις πληγείσες περιοχές 
τους αναγκαίους φυσικούς πόρους, τον πλούτο του ζωϊκού κεφαλαίου και 
της αγροτικής παραγωγής κλπ.

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση να λάβει τα αναγκαία οικονομικά μέτρα για 
την ολόπλευρη και ουσιαστική βοήθεια αποκατάστασης των καταστροφών 
από τις πλημύρες και τις πυρκαγιές, σε όλες τις πληγείσες περιοχές καθώς 
και των δασικών περιοχών, στην πρότερη κατάστασή τους. 

Αγωνιζόμαστε για ένα κράτος με υποδομές, μια κοινωνία 
με δικαιοσύνη και αλληλεγγύη!

Η προστασία του περιβάλλοντος είναι πολύτιμη για τη ζωή 
γι' αυτό και μας αφορά ΟΛΟΥΣ!

Ο Σύλλογος μας, δίπλα στους ΠΛΗΜΥΡΟΠΑΘΕΙΣ 

& ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟΥΣ

Όσοι συνάδελφοι (οι ίδιοι ή μέλη της οικογένειάς τους) δια-
θέτουν Ξενοδοχείο, Ξενώνα ή Ενοικιαζόμενα δωμάτια, για 
καλοκαιρινές και χειμερινές διακοπές των Συνταξιούχων 
μελών μας κι μπορούν να κάνουν μειωμένες –ειδικές- τι-
μές για τους Συναδέλφους μας  ας επικοινωνήσουν μαζί 
μας και ας μας αποστείλουν το σχετικό υλικό ώστε:

Να καταχωρηθεί και να προβληθεί από το site και την εφη-
μερίδα του Συλλόγου μας, ώστε για την επόμενη χρονιά να 
γνωστοποιηθεί σε όλους τους Συναδέλφους μας, που θα 
θελήσουν να κάνουν τις διακοπές τους, σε ένα φιλικό πε-
ριβάλλον και με ειδικές τιμές – εκπτώσεις!

Με τέτοιες πρωτοβουλίες – συνεργασίες- μπορούμε να 
βοηθηθούμε ΟΛΟΙ, για να ανακουφίσουμε λίγο τον ελ-
λειμματικό οικογενειακό προϋπολογισμό ώστε να απο-
λαύσουμε τις ομορφιές της χώρας μας οι οποίες λόγω της 
ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ, γίνονται πλέον απαγορευτικές για το «βαλά-
ντιό» των Συνταξιούχων.

Αναμένουμε τις σχετικές προτάσεις – προσφορές.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ
να ΒΕΛΤΙΩΣΟΥΜΕ την ποιότητα 

της ΖΩΗ μας.
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Aπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023

• ΑΓΑΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
• ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΑΛΕΞΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ
• ΑΜΒΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΑΜΟΙΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΖΑΝΗ
• ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ-ΣΑΒΒΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΑΛΙΜΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΑΡΕΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΒΛΑΧΑΚΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
• ΒΟΡΔΩΝΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΒΟΥΛΓΑΡΗ - ΛΙΑΠΙΚΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΙΧΑΗΛ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΓΑΛΑΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΓΑΡΔΙΚΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΓΚΑΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ
• ΓΚΟΥΜΑΣ ΞΕΝΟΦΩΝ ΟΔΥΣΣΕΥΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΔΗΜΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΛΟΣ
• ΔΟΥΔΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΛΚΙΔΑ
• ΖΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΘΩΜΑΚΟΣ ΔΡΑΚΟΥΛΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΙΩΖΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΛΟΣ
• ΚΑΖΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΗΒΑ
• ΚΑΛΑΙΤΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΕΡΡΕΣ
• ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ
• ΚΑΡΤΕΡΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΣΣΕΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΣΤΡΙΣΙΟΥ ΛΕΜΟΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΤΣΩΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΑΨΑΛΗΣ ΖΩΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ

• ΚΗΡΟΛΥΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΛΙΣΙΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ
• ΚΟΝΙΤΣΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΑΡΤΑ
• ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΚΟΥΚΟΥΛΗ - ΒΕΛΙΒΑΣΗ ΕΛΕΝΙΤΣΑ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΚΟΥΝΤΟΥΡΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ
• ΚΟΥΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΚΟΥΣΤΕΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟ
• ΚΟΥΤΣΑΥΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟ
• ΛΑΖΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΛΕΟΝΤΑΡΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΚΡΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΝΤΟΥΒΑΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΘΗΝΑ
• ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ ΑΣΠΑΣΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟ
• ΜΑΤΣΑΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΧΑΝΙΑ
• ΜΕΝΔΡΙΝΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ
• ΜΕΡΕΧΟΥΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΟΥΧΤΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΗΛΙΑΣ ΦΑΡΣΑΛΑ
• ΜΠΑΡΜΠΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
• ΜΠΑΡΜΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗ
• ΜΠΑΡΜΠΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑ
• ΜΠΑΡΣΟΥΚΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΑ
• ΜΠΟΔΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΜΠΟΥΡΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑ
• ΝΑΛΤΖΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΡΕΤΗ ΦΩΤΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΞΥΘΑΛΗ ΘΩΜΑΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑ
• ΟΥΖΟΥΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ
• ΠΑΜΠΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑ
• ΠΑΝΑΓΙΑΡΗ ΖΩΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΝΑΓΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΡΙΚΑΛΑ
• ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΑΠΑΛΑΜΠΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟ
• ΠΑΠΑΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ

• ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΠΟΤΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΟΤΟΥΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ ΙΣΜΗΝΗ ΜΙΧΑΗΛ ΑΘΗΝΑ
• ΡΟΖΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΑΝΤΑΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΝΙΑ
• ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΘΗΝΑ
• ΣΓΟΥΡΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΑΚΟΣ ΧΑΝΙΑ
• ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΤΑ
• ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΒΟΛΟΣ
• ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
• ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΣΟΣ
• ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟ
• ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΣΥΡΛΩΠΗ ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
• ΤΖΟΒΑΡΑ ΒΑΤΩ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΤΑ
• ΤΟΥΜΑΣΗ ΕΛΒΙΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΟΥΦΕΞΗΣ ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΡΙΓΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΤΡΙΚΚΑΛΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
• ΤΣΑΝΤΗΛΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΜΙΑ
• ΤΣΑΟΥΣΗ ΠΟΛΥΞΕΝΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΤΣΙΜΠΙΣΚΑΚΗΣ ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟ
• ΤΣΙΩΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΗΤΕΙΑ
• ΤΣΟΥΜΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑ
• ΦΑΛΗΡΕΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΟΣ ΛΑΡΙΣΑ
• ΦΑΝΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
• ΦΑΝΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ
• ΦΟΝΤΑΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΩΝ-ΝΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΑΡΙΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΑΘΗΝΑ
• ΧΟΡΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑ
• ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑ

Έφυγαν από κοντά μας - Ας είναι η μνήμη τους αιωνία
Ο Σύλλογός μας εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια για τους παρακάτω συναδέλφους που έφυγαν από κοντά μας το προηγούμενο διάστημα.

Ο νέος Ποινικός Κώδικας μετέτρεψε το κακούργη-
μα της κατ’ εξακολούθηση απάτης σε πλημμέλη-
μα, εφόσον το ποσό δεν υπερβαίνει τις 120.000 

ευρώ - Η περίπτωση γιου που δεν δήλωσε τον θάνα-
το της μητέρας του και επί 161 μήνες και καρπώθηκε 
64.660 ευρώ είναι αποκαλυπτική και προκλητική.

Φαίνεται ότι είμαστε τελικά Χώρα της φαιδράς πορ-
τοκαλαίας, στην οποία όλα ή σχεδόν όλα, λειτουργούν 
και φορτώνονται στις πλάτες των τίμιων, των νομο-
ταγών και δίκαιων πολιτών! Με βάση λοιπόν τον νέο 
Ποινικό Κώδικα ο Άρειος Πάγος ΑΘΩΩΣΕ το γιο της 
θανούσης, σε βάρος του Ασφαλιστικού!  Ο νέος Ποι-
νικός Κώδικας αθωώνει ακόμη και εκείνους που κα-
ταδικάστηκαν επειδή εισέπρατταν παράνομα συντάξεις 
συγγενών τους (κατά κανόνα του πατέρα ή της μητέ-
ρας τους) οι οποίοι είχαν αποβιώσει και εσκεμμένα δεν 
δήλωσαν τον θάνατό τους στις αρμόδιες αρχές, ενώ 
την ίδια στιγμή η ετήσια ζημιά στα ασφαλιστικά ταμεία 
από τις συντάξεις-μαϊμού αγγίζει περίπου τα 450 εκατ. 
ευρώ, σύμφωνα με επίσημα χείλη.

Από το έτος 2013 ο τότε υπουργός Εργασίας Γιάννης 
Βρούτσης ενώπιον της Βουλής επισήμανε ότι τουλά-
χιστον 420 εκατ. ευρώ τον χρόνο κοστίζουν στα 
ασφαλιστικά ταμεία οι συντάξεις-μαϊμού. Σύμφω-
να με τον υπουργό, διαπιστώθηκε ότι τα Ταμεία 
κατέβαλαν 51.551 συντάξεις σε μη δικαιούχους.

Κατά όσων παράνομα εισέπρατταν συντάξεις, πλέον 
των καταλογιστικών πράξεων για τα συνολικά ποσά 
που παράνομα εισέπρατταν, ασκήθηκαν και ποινικές 
διώξεις για το κακουργηματικό αδίκημα της κατ’ εξα-
κολούθηση απάτης.

Από 1-7-2019 όμως, ήρθε η εφαρμογή του νέου 
Ποινικού Κώδικα, ο οποίος μετέτρεψε το αδίκημα της 
κατά συνήθεια και κατ’ εξακολούθηση απάτης από κα-
κούργημα σε πλημμέλημα εφόσον το ποσό δεν υπερ-
βαίνει τις 120.000 ευρώ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
όσοι καταδικάστηκαν επειδή εισέπρατταν παράνομα 
συντάξεις συγγενών τους οι οποίοι είχαν αποβιώσει 
εδώ και χρόνια να αθωώνονται, σε εφαρμογή του επι-
εικέστερου νόμου (Ποινικού Κώδικα), εφόσον το ποσό 
που ενθυλάκωσαν ήταν μικρότερο των 120.000 ευρώ.

Τους αρεοπαγίτες τους απασχόλησε περίπτωση συ-
νταξιούχου η οποία απεβίωσε τον Φεβρουάριο του 
1999. Ωστόσο, ο γιος της δεν δήλωσε τον θάνατό της 
και επί 161 μήνες (Μάρτιος 1999 έως και Απρίλιος 
2014) εισέπραττε την σύνταξη που ελάμβανε η μητέρα 
του εν ζωή, επωφελούμενος παράνομα 64.660 ευρώ.

Αρχικά, εκείνος είχε καταδικαστεί από το Πενταμε-
λές Εφετείο Κακουργημάτων Θεσσαλονίκης σε φυλά-
κιση 4 ετών για το αδίκημα της απάτης κατά συνήθεια 
και κατ’ εξακολούθηση. Στη συνέχεια προσέφυγε στον 
Άρειο Πάγο ζητώντας να αναιρεθεί η καταδικαστική για 
εκείνον εφετειακή απόφαση.

Οι αρεοπαγίτες σε εφαρμογή του νέου Ποινικού Κώ-
δικα έπαυσαν οριστικά την σε βάρος του ποινική δίωξη 
λόγω παραγραφής (πλημμέλημα πλέον). Όπως σημει-
ώνεται στην απόφαση του Ζ' Ποινικού Τμήματος, το 
αδίκημα της απάτης κατά συνήθεια και κατ’ εξακολού-
θηση «είναι πλέον πλημμέλημα, λαμβανομένου υπόψη 
του ύψους της προκληθείσας σε βάρος του Ελληνικού 
Δημοσίου ζημίας (64.660 ευρώ)» και σε συνδυασμό με 
το ότι «ήδη έχει παρέλθει χρονικό διάστημα που υπερ-
βαίνει την οκταετία (σ.σ.: από την τέλεση του αδική-
ματος), έχει εξαλειφθεί το αξιόποινο της πράξης αυτής 
λόγω παραγραφής».

Απαιτούμε από την διοίκηση του ΕΦΚΑ να παρίστα-
ται και να παρεμβαίνει κατά την εκδίκαση αυτών των 
υποθέσεων, για να προστατεύει τα συμφέροντα των 
Ασφαλισμένων, των Συνταξιούχων και του ΕΦΚΑ.

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση να τροποποιή-
σει ΑΜΕΣΑ τη σχετική διάταξη του νέου Ποινικού 
Κώδικα,τουλάχιστον για αδικήματα (απάτες) κατά 
των Ασφαλιστικών Ταμείων και να επανέλθει η 
προηγούμενη, για την παραδειγματική τιμωρία και 
κυρίως για την έντοκη επιστροφή, ΟΛΩΝ των χρη-
μάτων που αδικαιολογήτως καταβλήθηκαν από τον 
ΕΦΚΑ στους δήθεν Συνταξιούχους! Οι Συνταξιού-
χοι απαιτούμε από την “ανεξάρτητη” Δικαιοσύνη, 
εκτός από τους “τύπους” να βλέπει και την ουσία 
των αποφάσεών της. Γιατί οι χιλιάδες νόμιμοι Συ-
νταξιούχοι κινδυνεύουν να βρεθούν χωρίς Σύντα-
ξη επειδή τα χρήματα – οι εισφορές – τους, λεηλα-
τούνται από μικρούς ή μεγαλύτερους απατεώνες!

Άρειος Πάγος: «Αθώοι» όσοι εισέπρατταν παράνομα 
τις συντάξεις συγγενών τους που δεν ζούσαν!



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΗ
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Ο Σύλλογός μας συμμετείχε, στο Συλλαλητήριο ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ της ΑΓΣΣΕ 
στις 9/9/2023 στη Θεσσαλονίκη, στο οποίο το Περιφερειακό Τμήμα Θεσσα-
λονίκης είχε πρωταγωνιστικό ρόλο.   Στο συλλαλητήριο,   ο Πρόεδρος της 

ΑΓΣΣΕ και Πρόεδρος του Συλλόγου μας συν. Γ. Κουτσιμπογεώργος απεύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό, εκφράζοντας κατ’ αρχήν την θέση της ΑΓΣΣΕ για τις κατα-
στροφικές πλημμύρες, ανέφερε την συμπαράσταση και αλληλεγγύη προς τους 
πληγέντες συμπολίτες μας του Θεσσαλικού κάμπου και των άλλων περιοχών 
της πατρίδας μας. 

Μιλώντας για τα Συνταξιοδοτικά μας, ανέφερε τις απαιτήσεις – διεκδικήσεις 
μας με προτεραιότητα:

• Την πάταξη  της ακρίβειας και του κερδοσκοπικού πληθω-
ρισμού στα βασικά προϊόντα πρώτης ανάγκης, που κάνει 
ακόμα φτωχότερους τους συνταξιούχους, ζητώντας από 
την κυβέρνηση την μείωση των συντελεστών ΦΠΑ σε αυτά 
τα προϊόντα.  

• Την κατάργηση της προσωπικής διαφοράς με την ενσωμά-
τωση της στη σύνταξη.

• Την καταβολή των αναδρομικών από τις περικοπές των 
ν.4051/12 και ν.4093/12 για τις επικουρικές συντάξεις και τα 
δώρα, σε όλους τους συνταξιούχους για το 11μηνο Ιούνιος 
2015- Μάιος 2016.

• Την πλήρη κατάργηση της εισφοράς υγειονομικής περίθαλψης 6% στην επι-
κουρική σύνταξη και μείωση στην κύρια στο 4% (από 6%)

• Την χορήγηση αυξήσεων για το έτος 2024 στο σύνολο των συνταξιούχων 
τόσο στη κύρια όσο και στην επικουρική σύνταξη.

• Την κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης συνταξιούχων (ΕΑΣ), 
που είναι μια 2η μορφή φορολογίας.

Τέλος, κλείνοντας επισήμανε ότι πρέπει να είναι κοινός και ενωτικός  ο αγώνας 
συνταξιούχων και εργαζομένων, γιατί μόνο με τον κοινό αγώνα και την κοινή 
δράση μπορούμε να προσδοκούμε όλοι μας σε μια καλύτερη ζωή.

O αγώνας συνεχίζεται!

Σ Υ Λ Λ Α Λ Η Τ Η Ρ Ι Ο   Δ Ι Α Μ Α Ρ Τ Υ Ρ Ι Α Σ
9/9/2023 στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Άμεση καταβολή των επικουρικών συντάξεων και του εφά-
παξ απαίτησε ο Σύλλογός μας, με επιστολή που απέστειλε 

προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Γεωρ-
γιάδη Άδωνι και τον Διοικητή e-ΕΦΚΑ κ. Δουφεξή Παναγιώτη.

Κύριε Υπουργέ, κύριε Διοικητά,
Όπως σας είναι γνωστό, μεγάλες περιοχές της χώρας μας και 

ως εκ τούτου και Συνάδελφοί μας Συνταξιούχοι (τ. ΤΕΑΠ – ΟΤΕ), 
επλήγησαν σοβαρά από τις πρόσφατες καταστροφικές πυρ-
καγιές και πλημμύρες, όπως ο Έβρος, η Κέρκυρα, η Ρόδος, η 
Εύβοια και τελευταία η Θεσσαλία (Λάρισα, Τρίκαλα, Καρδίτσα, 
Βόλος).

Για ορισμένους Συναδέλφους μας που λαμβάνουν Κύρια Σύ-
νταξη, εκκρεμεί για αρκετούς μήνες ή και χρόνια, η έκδοση και 
καταβολή της Επικουρικής Σύνταξης αλλά και του Εφάπαξ!

Συγκεκριμένα, εκκρεμούν οι Επικουρικές μας Συντάξεις από 
τον 1ο και 2ο του 2021.

Επειδή οι ζημιές και οι οικονομικές ανάγκες των συναδέλφων 
μας είναι τεράστιες,  παρακαλούμε θερμά όπως υιοθετήσετε το 
αίτημά μας για:
Την άμεση και κατ’ εξαίρεση καταβολή των Επικουρικών Συ-
ντάξεων και του Εφάπαξ, σε όλους τους δικαιούχους των πε-
ριοχών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες.

ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ 
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΠΑΞ ΣΤΟΥΣ 

ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟΥΣ ΚΑΙ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΕΙΣ


